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Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми
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із групою торгових приміщень 
на проспекті Степана Бандери, 
біля Збаразького кільця. Станом 
на 29 квітня сміття там не було, 
невелике приміщення виглядає 
прибраним, тут є вода. Але так 
само немає ні туалетного паперу, 
ні мила.

Також нагадаємо, триває зве-
дення нової зупинки громадсько-
го транспорту з торгово-побуто-
вим приміщенням на проспекті 
Злуки.

Редакція перевірить, чи до-
тримується підприємець своїх 
зобов’язань щодо прибирання 
та утримання в належному стані 
вбиральні на вулиці Слівенська.

ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08,  
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM  

Гори сміття і бруд. Про такий 
стан громадської вбиральні на 
зупинці «Вулиця Слівенська» до 
центру редакцію повідомили чи-
тачі і додали фото.

Побувавши на місці, журналіс-
ти пересвідчились, що вбиральню, 
станом на 28 квітня, не прибира-
ли приблизно кілька днів, а то і 
більше. Смітник переповнений, 
сміття на підлозі, унітаз та уми-
вальник брудні, шафа поламана. 
У туалеті є вода, але відсутні 
папір, мило чи будь-які засоби 
гігієни.

Зазначимо, громадська вби-
ральня на зупинці на вулиці 
Слівенська працює менше року. 
Це був інвестиційний проєкт, в 
результаті якого побудували зу-
пинку громадського транспорту 
з об'єктом торгово-побутового 
призначення.

Кошторисна вартість будів-
ництва зупинки із комерційними 
приміщеннями та громадською 
вбиральнею, за проєктом, склала 
2 мільйони гривень. Замовником 
будівництва був відділ технічного 
нагляду Тернопільської міської 
ради.

Що кажуть у міській 
раді

Редакція звернулась до міської 
ради, аби там пояснили, чому гро-
мадська вбиральня у такому стані, 
хто має прибирати і чому цього не 
робить. Нам відповіли наступне.

«Відділ технагляду повідомив 
про дану ситуацію суборендаря, 
який зобов'язався прибрати дану 

вбиральню та утримувати її в на-
лежному стані. Про подібну си-
туацію для реагування в майбут-
ньому можна інформувати відділ 
технічного нагляду за телефоном: 
52-58-56», — прокоментувала на-
чальниця Управління цифрової 
трансформації та комунікацій зі 
ЗМІ Мар’яна Зварич.

Що з іншою 
вбиральнею

Додамо, ще одну таку громад-
ську вбиральню побудували разом 

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст Поліна Дайнега.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Благоустрій  Громадська вбиральня 
на зупинці на вулиці Слівенська, яку 
відкрили менш ніж рік тому, опинилася 
у занедбаному стані: сміття переповнює 
урни, бруд — на підлозі та сантехніці, 
засобів гігієни немає

НОВИЙ ГРОМАДСЬКИЙ ТУАЛЕТ НА 
СЛІВЕНСЬКІЙ ПОТОНУВ У СМІТТІ

МІСТО

Читачі звернули увагу, що нова вбиральня на Слівенській завалена сміттям, тут брудний 
умивальник, немає мила

Гори сміття і бруд 
— суборендаря 
зобов'язали 
навести лад 
у громадській 
вбиральні

Туалет на зупинці біля Збаразького кільця виглядає більш 
прибраним, але засобів гігієни тут також немає 

РЕКЛАМА
563514_inf
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Якщо укриття зачинене або пе-
ребуває в неналежному стані 
під час повітряної тривоги, 
мешканців просять негайно 
звертатися на гарячу лінію 
міської ради:
(0352) 1580 або 067 447 
2919.

Довідка

Під час обстрілу люди не змогли потрапити в укриття
АНАСТАСІЯ НАГОРНА

Під час повітряної тривоги та 
масованого обстрілу в Тернополі 
мешканці повідомили про про-
блеми з доступом до укриттів. 

Йдеться про укриття на зупин-
ках громадського транспорту. 
Люди зазначають, що не змог-
ли потрапити всередину, попри 
спроби відкрити двері.

«Укриття на зупинці закрите. 
Сидимо в кооперативному техні-
кумі», — написала користувачка 
Facebook Оксана Ятищук.

Інші мешканці також зазнача-
ють, що двері не вдавалося від-
крити навіть після кількох спроб.

«Я пхала добре, наскільки 
могла. Хлопці допомогли. Але 
на зупинці були жінки старшого 
віку», — написала Лілія Проць.

У коментарях додають, що іно-
ді двері відкривалися лише після 
значного фізичного зусилля або 
не відкривалися взагалі.
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У Тернопільській міській раді 
пояснили, що мобільні укриття 
обладнані автоматичними замка-
ми, які самостійно відкривають-
ся під час оголошення повітряної 
тривоги.

«Для цього достатньо відкрити 
решітку, щоб потрапити всереди-
ну», — написали у міській раді.

Водночас у коментарях терно-
поляни заперечують це і ствер-
джують, що навіть після спроб 
відкрити двері їм не вдалося.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, ЯНА ПОЛУХІНА, 
АНАСТАСІЯ НАГОРНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

О 12.48  на  Тернопільщині 
оголосили повітряну тривогу та 
одразу повідомили, що Тернопіль 
у зоні підвищеної небезпеки. Вже 
о 12.49 повідомили про перші 
безпілотники на території облас-
ті і за кілька хвилин пролунала 
серія вибухів. Внаслідок обстрілу 
у місті виникли пожежі. Горіли 
складські приміщення, вогне-
борці локалізували всі осередки 
загоряння, ліквідували пожежу 
та не  допустили поширення 
вогню на суміжні об’єкти. Пра-
цювали понад 100 рятувальників 
та 30 одиниць техніки, зокрема і 
роботизована.

На місці працювали і журналісти 
«RIA плюс». Після атаки повітря 
було задимлене, люди закривали 
обличчя масками або шарфами. 
Навколо виднілися чорні стовпи 
диму. Також на території торго-
вого центру ми помітили уламки, 
ймовірно, від російських дронів. 
Спецслужби закликали у жодному 
разі їх не чіпати, адже вони можуть 
містити вибухові речовини або 
становити іншу небезпеку. Також 
через атаку тимчасово перекри-
вали рух транспорту на вулицях 
Бродівській та Поліській.

На місці обстрілу ми зустрі-
ли чоловіка з перебинтованою 
головою. Як вдалося з’ясувати, 
це Андрій Процик — він працює 
заступником керівника підпри-
ємства з виробництва ковбасних 
виробів. Чоловік розповів журна-
лістам про обстріл, а також про 
те, хто допомагав рятувати пора-
нених, коли ще лунали вибухи.

— Перший приліт був по нашо-
му приміщенню, постраждало воно 
найбільше. Ми вивозили людей, 
було орієнтовно 90 осіб на місці. 
Дуже дякуємо двом патрульним 
Івасіву і М’ялковській. Вони при-
бігли і вивезли найважчу поранену 
людину зразу в лікарню. Шахеди 
ще вибухали, а вони їхали. Вони 
реально врятували життя, — каже 
Андрій Процик.

Загалом по медичну допомогу 
звернулося 12 людей, із них сім 
госпіталізовані та перебувають 
на стаціонарному лікуванні. Стан 
усіх госпіталізованих — середньої 
важкості, стабільний. Амбулаторну 
медичну допомогу надали п’ятьом 
людям, повідомив начальник Тер-
нопільської ОВА Тарас Пастух.

Також зазначимо, що внаслідок 
масованої дронової атаки на місто 
Тернопіль відбулося пошкоджен-
ня електромереж, що призвело 
до тимчасового відключення елек-
тропостачання у частини спожи-
вачів міста.

У районі Старого парку та цен-
тральній частині міста спостеріга-
лося задимлення, тож мешканців 
цих районів просили зачиняти 
вікна та двері, також обмежити 
перебування на вулиці.

Через ліквідацію наслідків атаки 
у місті змінювали рух громадського 
транспорту.

Ворожа атака  
1 травня – одна з 
наймасштабніших 
за чотири роки 
повномасштабного 
вторгнення
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ЗГОРІЛІ ПРИМІЩЕННЯ ТА СТОВПИ 
ЧОРНОГО ДИМУ
Атака ворога  Першого травня росіяни 
завдали масованого удару по Тернополю. 
За годину на місто випустили 36 повітряних 
цілей, з яких 27 вдалося знищити силами 
протиповітряної оборони, а ще дев’ять 
цілей завдали ураження по об'єктах 
цивільної інфраструктури

Ворог завдав ударів по різних локаціях міста, зокрема об’єктах промислової 
інфраструктури

Для гасіння пожежі залучали понад 100 рятувальників 

Під час повітряної тривоги та масованого обстрілу в Тернополі мешканці повідомили про 
проблеми з доступом до укриттів
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АНАСТАСІЯ НАГОРНА, 067–723–90–22, 
ANASTASIIA.NAHORNA.RIA@GMAIL.COM 

Підприємство працює з 
1995 року, забезпечуючи про-
дукцією західні та центральні 
регіони України. Загалом працев-
лаштовані орієнтовно 90 людей, 
розповідає заступник керівника 
підприємства Андрій Процик.

У момент дронової атаки 
1  травня, каже, адміністрація 
була в офісі, більшість праців-
ників — на обіді в підвальному 
приміщенні підприємства.

— Перший удар був саме 
в  офіс. Деяких працівників 
усе ж зачепило ударною хвилею 
та уламками скла. Після вибуху 
люди почали допомагати одне од-
ному вибиратися з приміщення. 
Пораненого керівника винесли 
колеги, попри те, що територія 
залишалася під повторними уда-
рами дронів, — розповідає пан 
Андрій.

Врятували керівника 
підприємства 

Керівник підприємства — Ро-
ман Процик — перебував у зоні 
прямого влучання.

Уже надворі директора переда-
ли поліцейським — інспекторам 
Івасіву та М’ялковській, які ор-
ганізували оперативну евакуацію 
до лікарні.

До речі, ми розповідали , як 
патрульні врятували батька з си-
ном під час масованого обстрілу 
Тернополя.

— Мабуть, саме завдяки цій 
злагодженій роботі працівників, 
а згодом і поліцейських, і вдалося 
врятувати нашого керівника, — 
додає.

Постраждала також працівниця 
Іванка, продовжує співрозмов-

ник. Вона отримала поранення 
коліна уламком.

— Її виніс із приміщення ко-
лега, а першу допомогу на місці 
надав випадковий чоловік, який 
прибіг після вибухів. Згодом жін-
ку прооперували. За словами ме-
диків, стан обох постраждалих 
стабільний, є позитивна дина-
міка, — уточнює Процик.

Усі витрати на лікування по-
страждалої працівниці підпри-
ємство взяло на себе.

Найбільших руйнувань, за його 
словами, зазнала зона пакуван-
ня продукції — показує повністю 
знищене обладнання та примі-
щення. Також серйозно пошко-
джений обвалочний цех, де після 
влучання в дах обвалилися пе-
рекриття.

У повітрі досі стоїть різкий 
запах гару й пилу. На терито-
рії — обгорілі стіни, зруйновані 
дахи, уламки скла та бетону. Під 
ногами — рештки обладнання та 
конструкцій.

Офісний кабінет керівника 
зазнав прямого влучання. Усе-
редині — повністю знищений 
робочий простір: вибиті вікна 
разом із рамами, зруйновані 
меблі, розкидані документи. 
Підлога встелена битим склом 
і уламками конструкцій, серед 
яких видно сліди крові — саме 
тут перебував Роман Євгенович 

Пораненого 
керівника  
винесли колеги, 
попри повторні 
удари ворожих  
дронів
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Кабінет керівника Романа Процика після прямого влучання

«АГРОВІТА» МАЙЖЕ ЗНИЩЕНА 

Удар по Тернополю Внаслідок 
російського обстрілу у Тернополі 
майже повністю знищене підприємство 
«Агровіта», яке спеціалізується на 
виробництві м’ясної продукції та ковбасних 
виробів. Удар припав на виробничі цехи 
та офісні приміщення, є поранені та значні 
руйнування обладнання. Журналістка 
«RIA плюс» побувала на підприємстві у 
понеділок, 4 травня

ОБСТРІЛИ

Зруйнований виробничий цех

у момент удару і звідси по сходах 
його винесли пораненого.

— Було пряме влучання в зону 
пакування продукції — повні-
стю знищене все обладнання. 
Зруйновані й інші приміщення 
на території. Зокрема, будівлю, 
яку здавали в оренду компанії 
«Тортіно» — разом із продукцією 
орендаря, — каже пан Андрій.

росіяни б'ють 
по цивільних 

Фактично внаслідок атаки по-
страждали два харчові підприєм-
ства, які не мали жодного стосун-
ку до військової інфраструктури, 
наголошує співрозмовник.

Попередньо, лише втрати об-
ладнання оцінюють тут приблиз-
но у 400 тисяч євро, а загальні 
збитки можуть сягати до міль-
йона доларів, каже він.

Попри руйнування, працівни-
ки вже долучилися до розбору 
завалів.

— Станом на зараз, тут працює 
понад 70 людей, які допомагають 
розбирати завали. Вони просто 
прийшли і почали працювати без 
будь-яких закликів, дехто навіть 
відмовлявся від заробітної плати 
за ці дні, бо хотіли підтримати 
підприємство, — каже пан Ан-
дрій.

Колектив розділився на групи й 
власними силами розчищає тери-
торію, щоб якнайшвидше перейти 
до відновлення підприємства.

— Є люди, які працюють тут 
30 років, є ті, хто 12 років. Для 
них це вже не просто робота, 
а своє підприємство, — додає.

Двоє працівників, включно із 
директором, перебувають у лі-
карні. Колеги бажають їм як-
найшвидшого одужання.

Підприємство повністю зу-
пинило роботу. Виробничих 
потужностей в інших регіонах 
воно не має, це єдина локація, 
де здійснювалося виготовлення 

продукції. У планах — розчисти-
ти територію, перекрити дах, від-
новити електропостачання і по-
ступово запускати виробництво.

Відновлювати планують влас-
ними силами. Підприємство 
застраховане, але страховка 
не покриває збитків, завданих 
внаслідок бойових дій, тому ком-
пенсації не буде, каже заступ-
ник директора. Хіба що чекати 
на репарації росіян. А це надто  
довго…

Знищене обладнання підприємства
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ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08,  
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Попри руйнування й збитки, 
торговий центр планують від-
новити, а в соцмережах з’яви-
лися десятки слів підтримки та 
закликів допомогти компанії 
пережити наслідки удару.

Ворог б’є по 
бізнесу

«Найважливіше — працівни-
ки та відвідувачі вчасно спу-
стилися в укриття. Усі живі й 
уже вдома поруч із рідними», 
— написали на сторінці Ars.ua 
у Фейсбуці.

Будівля торговельного цен-
тру постраждала внаслідок во-
рожої атаки дронів 1 травня.

— Радості мало, ворог б’є по 
бізнесу, я так розумію, тому 
що логіки якоїсь іншої немає. 
Тобто в нас не було там яки-
хось військових об’єктів, які б 
могли їх цікавити. Слава Богу, 
всі люди живі. Бізнес віднови-
мо, — наголосив співвласник 
товариства Олег Мельник.

Також у компанії подякували 
ЗСУ, рятувальникам і кожному 
за підтримку.

У соцмережах люди актив-
но пишуть слова підтрим-
ки, дякують працівникам за 

допомогу, наприклад, коли 
люди постраждали від во-
рожої атаки у листопаді  
2025 року.

Підтримка людей
«Я справедливості заради від-

мічу, що коли відбулась тра-
гедія з руйнуванням житлової 
будівлі на вулиці Стуса — буді-
вельний магазин АРС прийшов 

одним із перших на допомогу 
та абсолютно безкоштовно 
надав розхідний матеріал для 
обладнання», — написав ко-
ристувач voloshchuktj у Threads.

«Це справа, в яку вкладено 
величезну кількість праці та 
душі. Знаю це з власного досві-
ду, бо мала за честь працювати 
в команді. Найкраща допомога 
АРС сьогодні, це наші замов-
лення в їх інтернет-магазині чи 
покупки у філіях», — написала 
Oksana Vaskivska.

ОБСТРІЛИ
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Знищені склади фірми
ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINA@GMAIL.COM 

Через атаку ворога 
на  Тернопіль 1  травня 
повністю знищені склади 
фірми «Тортіно». Згоріли 
приміщення, товари і на-
віт генератори.

Після ворожої атаки 
оголосили про пошук 
складського приміщення 
у магазині кондитерської 
сировини та інвентарю.

«Внаслідок ворожої ата-
ки склад «Тортіно» був 
повністю знищений.

Наразі терміново шука-
ємо нове приміщення під 
склад:

 � площа: 800–1200 кв. м 
 � обов’язкова наявність 
рампи 
 � в межах міста (район 
не принциповий) 

Будемо вдячні за будь-
які пропозиції або ре-
комендації. Телефон для 
зв’язку: (050)377–23–
42», — повідомили у ком-
панії.

На опублікованих фо-
тографіях видно наслідки 
удару: склад, продукція 
і навіть генератори, що 
згоріли.

Через ворожу атаку і пожежу сильно постраждав склад  магазину 
кондитерської сировини

У соцмережах 
— десятки 
слів підтримки 
та закликів 
допомогти 
компанії
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ЛЮДИ ВРЯТУВАЛИСЯ, БІЗНЕС 
ОБІЦЯЮТЬ ВІДНОВИТИ
Атака Після ворожої атаки дронів 
1 травня, яка пошкодила будівлю 
торговельного центру ARS, у компанії 
повідомили: найцінніше — всі люди 
встигли сховатися та залишилися 
живими

Через ворожу атаку 1 травня, у Тернополі зазнав пошкоджень торговий центр

На складі згоріли товари, а також генератори. Через наслідки 
удару призупинили замовлення в інтернет-магазині «Тортіно»

Будівля вигоріла вщент: торговельний центр, який зазнав удару, показав фото після пожежі
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дає, мешканці так і не отримали. 
У ЖЕКу, каже чоловік, конкретики 
також не дали.

Що пояснили 
у водоканалі 

У КП «Тернопільводоканал» 
прокоментували, що двічі у ми-
нулі роки здійснювали заміну 
аварійної ділянки каналізаційної 
мережі у дворі будинку на вул. Сту-
са, 2. Після першої частини робіт 
працівники навели благоустрій і 
розкопку заасфальтували, каже для 
«RIA плюс» начальник відділу ка-
налізаційних мереж КП «Терно-
пільводоканал» Юрій Клим.

— Але в грудні 2025 року на цій 
локації сталася аварія, і фахівці 
ухвалили рішення замінити ще 
одну частину каналізаційної мере-
жі, — повідомив Юрій Клим. — Тож 
за адресою вул. Стуса, 2 встановили 
понад десять метрів нової каналі-
заційної труби. Для заміни ділянки 
працівники «Тернопільводоканалу» 
викопали траншею завглибшки чо-
тири метри.

Після завершення робіт траншею 
одразу засипали і провели попе-
редній благоустрій. Згодом розко-
пку повторно підсипали щебенем, 
контролюючи просідання ґрунту. 
Це стандартна ситуація, адже в хо-
лодну пору року КП «Тернопільво-
доканал» не наводить благоустрою 
на місці аварійно-ремонтних робіт, 
каже Юрій Клим.

— Станом на 30 березня, місце 
робіт на Стуса, 2 не заасфальто-
ване, — пояснив Юрій Клим. — Але 
найближчими днями КП «Терно-
пільводоканал» закупить асфальт і 
за сприятливих погодних умов всі 
свої розкопки, зокрема й на вул. 
Стуса, 2, заасфальтуємо.

На території під час проведення 
аварійно-ремонтних робіт праців-
ники КП «Тернопільводоканал» 
встановлювали бар’єрну тимчасову 
огорожу, запевнив Юрій Клим.

Ми також звернулися до керів-
ника ПП «Люкс» Степана Гевка. 
Він запевнив, що ЖЕК не має жод-

МІСТО

ДРУГИЙ РІК КОПАЮТЬ І ЛАТАЮТЬ
Благоустрій Мешканці 
багатоповерхівки у Тернополі скаржаться 
на затяжний і, за їхніми словами, неякісний 
ремонт прибудинкової території. Люди 
кажуть: покриття руйнується майже одразу, 
двір постійно розривають, а відповідальних 
знайти не можуть. Що з’ясувала «RIA плюс» 
— читайте у матеріалі

ІРИНА БЕЛЯКОВА, ЯНА ПОЛУХІНА, 
067–747–28–44, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM 

На неякісний ремонт прилеглої 
території, відсутність доступності 
та неможливість з’ясувати, хто саме 
відповідає за усунення недоліків, 
поскаржилися до редакції меш-
канці будинку на вулиці Стуса, 2.

Жителі розповіли журналістам 
«RIA плюс» про проблеми, що на-
копичилися після торішніх робіт 
комунальних служб.

Тротуар просів, 
калюжі — і це за рік 

Найгостріше питання для людей 
зараз — стан тротуару та прибу-
динкової дороги після розкопок.

— Бордюр, мав бути плавний 
перехід, а  фактично 20–25  см 
висота. Зробили покриття (тро-
туару, — прим. авт.), воно дуже 
не рівне. Ще року немає, а вже є 
тріщини, калюжі. Попри будинок 
стоять машини, хоча стоянка мала 
бути з іншої сторони, але не зроби-
ли, — говорить Богдан Гордейчук. 
Чоловік має поганий зір, ходить із 
тростиною.

На початку будинку тротуар теж 
просів: утворилася яма, сюди за-
везли щебінь. Станом на 5 травня 
провалля засипали. Іще одну діру 
перед першим під’їздом залатали 
напередодні Великодня — втім, 
вздовж неї нарізали асфальт і за-
лишили.

Окрім того, зі слів людей, під час 
розкопок звузили тротуар. Раніше 
прохід був такий, як і в сусідньому 
будинку № 4. Зараз вужчий. «Нас 
ніхто не питав», кажуть мешканці. 
Натомість, додають, мали розши-
рювати дорогу з іншого боку, для 
парковки.

А ціни на послуги піднімають 
регулярно, каже мешканка Надія. 
Вона за обслуговування зараз пла-
тить понад 500 гривень у місяць.

Доступності немає — 
а вона потрібна 

Пан Богдан та його дружина, 
із якими зустрілася журналіст-
ка, мають слабкий зір. Ще один 
житель — поранений військовий, 
який незабаром має повернутися 
з лікування.

— Під'їзди мали бути з плавними 
спусками і тактильною плиткою — 
нічого немає. Оці шість сходинок 
у під'їзді — треба щоб був плавний 
спуск, щоб людина на візку або 
з іншою інвалідністю могла нор-
мально пересуватися, — пояснює 
Богдан.

При цьому, наголошують меш-
канці, є проблема у комунікації. 
Люди не можуть отримати відпові-
ді, яка організація за що відповідає.

Перелік не вичерпується тротуа-
ром. Мешканці також вказують на:

Холодну батарею на першому 
поверсі. Загальнобудинкова тру-
ба не гріє вже кілька років. Після 
опалювального сезону 2025 року 
обслуговуюча організація мала 
її полагодити, але батарея далі 
не гріє, кажуть люди.

Інші накопичені 
проблеми 

Електрощитову. Мешканка 
Надія Бойко розповідає, що ава-
рійний майстер ще два роки тому 
попередив: щиток горить, треба все 
міняти. Вона три місяці домагалася 
виклику РЕМ — зрештою зробили. 
Але нещодавно та сама проблема 
повернулася.

— Майстер з аварійної знову 
сказав: «Є ті самі проблеми, треба 
все міняти».

Підвали та укриття. Підвали пе-
ріодично затоплює, додають люди, 
окрім того, ці приміщення слугу-
ють укриттям на випадок тривоги, 
але захаращені сміттям.

Сміттєві баки. Біля будинку 
зробили контейнери для сміттєвих 
баків, після чого поруч поставили 
бак із сусіднього будинку.

Поштові скриньки — відірвані.
Раніше, кажуть мешканці зі Сту-

са, 2, також зверталися до редакції 
з проханням допомогти, споді-
ваючись, що може хоч розголос 
пришвидшить ремонт двору.

— Роботи тут тривають із пере-
рвами другий рік, територію нео-
дноразово перекопували, засипали 
і знову бралися ремонтувати. А ас-
фальт і все зроблене розсипається 
за кілька місяців, — розповіли жи-
телі будинку на вулиці Стуса, 2.

Небезпечна кладка 
За словами мешканця будинку 

Юрія Шарапова, спершу буді-
вельники прокладали труби. Двір 
розрили повністю і на пів року 
фактично перетворили на будмай-
данчик. Людям доводилося ходити 
по тимчасовій кладці, а нормально 
вийти з під’їзду було складно.

— У мене дитина з інвалідні-
стю, перша група. Ми живемо 
на першому поверсі, — розповів 
Юрій Шарапов. — Ми її мусили 
возити — і це було небезпечно, бо 
ходити по тій кладці було страш-
но, — розповідає чоловік. Візком 
проїхати неможливо.

Після тривалих робіт терито-
рію засипали, але невдовзі роз-
почався новий етап — цього разу 
вже, ймовірно, від комунальних 
служб, продовжує. У дворі поча-
ли робити дорогу та тротуар. Втім, 
як стверджують мешканці, якість 
робіт одразу викликала сумніви. 
Покриття, за словами чоловіка, по-
чало руйнуватися вже за короткий 
час. На дорозі з’явилися ями, а сам 
асфальт місцями просто обсипався.

— Ми просили зробити нор-
мальні заїзди, бо тут є люди з 
інвалідністю, незрячі, мами з ві-
зочками, — каже чоловік. — Але 
толку немає. Ні з’їздів із тротуа-
рів, кінці не пообрізали, — все це 
стирчить на дорогу, і вже кілька 
машин шини порізали. Нещодавно 
територію знову розрили — цього 
разу через роботи водоканалу. І це 
вже не вперше. Уже втретє на тому 
самому місці засипають і риють.

За його словами, чіткого по-
яснення, які саме роботи прово-
дили раніше і хто за них відпові-

Після робіт водоканалу тротуар на Стуса, 2 відновили, але не передбачили понижень для 
доступності

ного стосунку до робіт — усе про-
водять комунальні служби і місцева 
влада. Спочатку там прокладали 
теплотрасу, потім «Тернопільво-
доканал» клав труби у траншеях 
завглибшки чотири метри. Саме 
Водоканал після виконаних робіт 
мав привести до ладу територію, 
наголошує він. Керівник ПП 
«Люкс» підтвердив, що мешканці 
неодноразово зверталися до нього, 
а він, відповідно, скеровував листи 
від підприємства до міської ради 
та її підрозділів.

А що в міськраді?
Хто саме виконував роботи 

на  прибудинковій території та 
чому їх доводиться переробляти — 
журналісти намагалися з’ясувати 
у міськраді. Врешті нам сказали 
надіслати запит, що ми і зробили.

Попросили повідомити підряд-
ника, вартість робіт, гарантійний 
термін, а також чи проводили тен-
дер і технічний нагляд. Окремо 
поцікавилися, хто відповідатиме 
за недоліки.

У відповіді нам повідомили, 
що копії документів платні. Ми 
оплатили й надіслали квитанцію. 
Відповіді поки не отримали — опу-
блікуємо її, щойно надійде.

Зазначимо, у 2019 році на сайті 
міської ради звітували, що завер-
шили капітальний ремонт проїз-
ду за адресою: вул. В. Стуса, 2 — 
бульв. С. Петлюри, 10. Тоді роботи 
оглядав, судячи із фото в мережі, 
особисто сам Сергій Надал.

— Тут капітально відремонтовано 
та розширено проїжджу частину, 

оновлено тротуар і бордюри та 
влаштовано додаткові місця для 
паркування транспортних засо-
бів, — цитували міського голову 
у міськраді.

Але, схоже, ремонт не охопив 
прибудинкову територію багато-
поверхівки на Стуса, 2, яка роз-
ташована з боку головної дороги.

У 2023 році біля будинку робили 
бетонні сходи. Того ж року управ-
ління ЖКГ провело закупівлю май-
же на 200 тисяч гривень на поточ-
ний ремонт елементів благоустрою 
за адресою вул. Василя Стуса, 2. Що 
саме робили за ці кошти, у тендері  
не вказали.

У 2025 році провели закупівлю: 
поточний ремонт — влаштування 
пішохідного огородження на вул. 
Василя Стуса навпроти ТЦ «Тор-
ба». На це передбачили ще майже 
200 тисяч гривень.

Також проводили капітальний 
ремонт покрівлі житлового будинку 
на вул. Василя Стуса, 2 (ліквіда-
ція аварійної ситуації). Очікувана 
вартість склала 585 тисяч гривень. 
До слова, цими роботами, які про-
водили на умовах співфінансуван-
ня, мешканці теж не задоволені, 
але, визнають, остаточний висно-
вок мають робити фахівці, адже 
вони навіть не бачили проєкту, 
яким ремонт мав бути.

Отже, якщо взяти до уваги лише 
ці суми, виходить майже мільйон 
гривень.

Редакція підготує продовження 
цього матеріалу, коли отримає від 
міської ради відповідь на запит і 
копії відповідних документів.

Бордюр, мав бути 
плавний перехід, а 
фактично 20-25 см 
висота. Зробили 
покриття, воно 
дуже не рівне
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На куті будинку доріжка просіла і утворилась дірка. Наразі її 
засипали щебенем
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Наталя згадує, як стежила за по-
відомленнями у спільноті родин 
полонених. 

— А потім почали приходити по-
відомлення: обмін відбувся. І мені 
прийшли повідомлення від Коорди-
наційного штабу та СБУ, що мого 
Василя звільнили, — згадує жінка 
і розплакалася. — Це просто… ра-
дості не було меж. Плакали всі, хто 
був поруч.

«Кохана, я вже вдома»
Згодом Наталі зателефонували і 

підтвердили: її чоловік уже в Укра-
їні, треба чекати дзвінка від нього. 
Але Василь не подзвонив того дня. 
Лише ввечері вона отримала від 
нього повідомлення у соцмережах.

— Він написав: «Кохана, я вже 
вдома». І все… — усміхається крізь 
сльози жінка. — Я одразу його на-
брала. Дала свій номер, далі вже 
говорили телефоном. Перші його 
слова були прості й найважливіші: 
як діти? Як ми? Чи все добре… Най-
перше — про нас.

Після звільнення Василь поступо-
во починає говорити про пережите, 
але родина намагається не квапи-
ти його — так порадили психологи. 
Наталя каже: найважливіше зараз 
— щоб він відчув підтримку поруч 
із близькими.

— Він хоче говорити про пере-
жите у полоні, видно, що йому це 
потрібно, — розповідає жінка. — 
Але нам пояснили: не тиснути, дати 
час, щоб він трохи відійшов і вже 
тоді відкривався. Ми спілкуємося 
щодня, але обережно, про прості 
речі. Найбільше він зараз хоче бути 
поруч із дітьми, надолужити те, що 
втратив за цей час.

Побачитися наживо родині вдало-
ся вже після звільнення, але перша 
зустріч була короткою — лише кіль-
ка хвилин, згадує дружина.

— Діти його просто не відпуска-
ли, обіймали з усіх сторін, — каже 
Наталя. — Старший розуміє, що це 
тато, пам’ятає його. Менша — ні, 
але звикала через фото, я всюди роз-
ставляла його світлини і постійно 
казала: це тато. Вона питала: «А 
чому тато не приходить? А тато 
нас любить?» — і це було найваж-
че пояснити.

На день — буханка 
хліба і суп

Жінка зізнається: коли побачила 
чоловіка після полону, ледве стри-
мала сльози — він дуже змінився.

— Він сильно схуд, виснажений, 
— говорить вона. — Каже, що го-
дували так собі: на день — буханка 
хліба і щось рідке, типу супу. Пра-
цював, де міг, — і на кухні допо-
магав, і щось на кшталт столярки 
робив. Але в нього і раніше були 
проблеми зі спиною, а зараз стало 
значно гірше — дуже болить хребет.

Про найтяжчі моменти Василь 
розповідає неохоче, але дещо На-
таля вже знає.

— Коли його тільки забрали в 
полон, то били, — тихо каже вона. 
— Розповідав, що стріляли по руках 
з травматичної зброї, одна кулька 
так і залишилася в руці. Іншу він 
витягнув сам, бо почалося запален-
ня, піднялася температура. Каже, 
що мусив це робити сам, бо інакше 
було б ще гірше.

Попри пережите, родина вже обе-
режно будує плани на майбутнє — 
прості й дуже земні.

— Він каже, що хоче просто жити 
разом — ми і діти, без нічого зайво-
го, — усміхається Наталя. — Трош-
ки стати на ноги, зробити ремонт у 
хаті, відійти від усього цього. Я хату 
нам купила, машину. А діти вже 
планують: хто з татом спатиме, як 
кімнати облаштують, які кольори 
будуть. Усе вже в садочку розповіли 
(сміється — прим. авт.). Для них це 
зараз найбільша радість — що тато 
нарешті вдома.

Тримали діти і віра, 
що живий

Василь вже впізнав земляка із су-
сіднього села, який досі у полоні в 
Чечні. Бранець вже не має батьків, 
але є сестри. То Наталя через зна-
йомих розшукала рідних і передала 
їм інформацію від Василя — їхній 
Руслан живий. 

Коли їздили до Василя під час 
карантину і побачилися буквально 
на 20 хвилин, діти не відходили від 
батька, розповіла дружина. 

— Вони його обіймають, цілують 
щосекунди, не відлипають взагалі, 
— розповідає Наталя. — Особливо 
син — він дуже татовий. Та й обоє 
просто за ним ходили по п’ятах, не 
відпускали ні на крок. Це такі емо-
ції, що словами не передати.

На запитання, що допомогло 
вистояти весь цей час, Наталя від-
повідає без паузи: діти і віра, що 
чоловік живий.

— Треба боротися за них до 
кінця, — каже вона. — Ходити на 
акції, кричати про них, стукати в 

усі двері, навіть якщо не відпові-
дають. Не можна сидіти склавши 
руки, бо тоді просто з’їдеш з глузду. 
Мене тримала надія і той лист від 
нього — коли мені його надіслали, 
загорнутий в чистий аркуш паперу, 
я навіть не зрозуміла, що то лист. 
Він випадково випав, малесенький 
прямокутник, складений у безліч 
разів з подвійного листка шкільного 
зошита. 

Сил додавала 
світлина рідних

А сили Василю не здаватися, каже 
жінка, додавала світлина, яка була з 
ним у найважчі моменти. Весь по-
лон із ним було фото найрідніших. 
Світлину відібрали, коли повезли 
на обмін. 

— Він казав, що дивився на неї 
і тримався, — говорить Наталя. — 
Думав про дітей, про те, що мусить 
повернутися. Це була його моти-
вація — вижити і дочекатися дому. 
Навіть не вірив, що лист, який пе-
редав, дійде до мене.

Попри пережите, родина вже ду-
має про прості речі — зустріч вдома 
і улюблену їжу.

— Він дуже хоче картоплі смаже-
ної, — усміхається жінка. — Каже, 
що дуже хоче домашнього, простого. 
Любить борщі, супи. Зараз їх посту-
пово відновлюють, годують кілька 
разів на день, дають потрохи м’я-
са. Каже, що загалом тримається, 
тільки спина дуже болить і зуби 
посипалися.

Коли ж нарешті зможе повер-
нутися додому — поки невідомо, 
орієнтовно це буде 15 травня. 

— Готуємося до зустрічі і чекаємо, 
дуже чекаємо, — зізнається Наталя. 
— Просто хочеться, щоб він вже 
був поруч. Найважче за ці місяці 
було пояснювати дітям, чому тато 
не поруч.

Не було дня, щоб діти не розпи-
тували про батька. Старший син, 
хоча й був дуже маленьким, чітко за-
пам’ятав, як тата в машину забирали 
люди у формі. Казав матері: «Тато не 
приходить, бо його забрали». Малий 
не розумів, де зараз батько і чому 
не повертається. 

— Я пояснювала, що його відпу-
стять, що він повернеться, — згадує 
Наталя. — Але це дуже важко — 
коли дитина боїться, що тата знову 
заберуть. Сподіваюся, Василь по-
вернеться, і в нас все тепер буде 
добре. Ми дуже на нього чекали. І 
дочекалися…

завдання і зникли. Більше нічого не 
знали, — говорить вона.

Після цього Наталя звернулася 
до всіх можливих інстанцій — Ко-
ординаційного штабу, інформацій-
ного бюро, Червоного Хреста, СБУ. 
Каже, знала лише, що Василь жи-
вий, і що він у полоні. Це допомага-
ло триматися. Офіційне сповіщення 
про зникнення безвісти Наталя от-
римала 11 грудня 2023 року. Перший 
дзвінок від чоловіка з полону — 30 
серпня 2024 року.

— Нам дали три хвилини. Він 
тільки сказав, що живий, щоб не 
переживали, і просив показати дітей, 
— згадує Наталя і плаче. — Загалом 
у полоні Василь провів два роки, 
чотири місяці і 15 днів. 

За цей час рідні бачили ще два 
ролики, де полонені стояли в під-
валі. А дружина і батьки за кожен 
кадр чіплялися, бо лише так могли 
дізнатися, що він живий.

Передали листа на 
шкільному аркуші

Наталя Ніколюк пригадує: Василь 
телефонував лише кілька разів — 
востаннє, здається, у січні 2025-го. 
Тоді коротко сказав, що бачить, як 
рідні виходять на акції, і просив не 
зупинятися.

— Казав: я знаю, що ви боретеся 
за нас. Робіть ще більше, старайтесь, 
щоб нас скоріше звідси забрали, — 
розповідає жінка. — Після того біль-
ше жодного дзвінка не було.

Єдиною звісткою з полону став 
лист, який передав звільнений бо-
єць. Василь на клаптику паперу на-
писав номер дружини, але там була 
помилка в цифрі. Тоді звільнений 
знайшов Наталю у соцмережах і 
повідомив, що має послання від її 
чоловіка. Лист був написаний укра-
їнською, дрібно складений у кілька 
разів — так, що спершу жінка навіть 
не зрозуміла, що це, коли чоловік, 
який проходив реабілітацію, надіс-
лав вісточку поштою. 

— Там він писав, щоб ми не пере-
живали, що він живий, розпитував 
про дітей і батьків, — каже Наталя. 
— Ті листи зазвичай пишуть росій-
ською, а цей був українською. Зна-
чить, писав і передавав потайки…

Що буде обмін, Наталя дізналася 
вночі напередодні 24 квітня. Каже, 
дуже надіялася, що серед звільнених 
буде й Василь. Хоча й дуже хвилю-
валася, бо, як розповів її чоловік 
вже після повернення в Україну, їм 
не раз казали про обмін. Вивозили 
кудись, а потім повертали назад у 
колонію. 

Посмажити йому 
картоплі — це 
перша страва, яку 
замовив дружині 
Василь Ніколюк з 
Кременеччини

Ще коли Василь був на реабілітації, дружина з дітьми їздили до нього. Тато вперше побачив 
малюків за понад два з половиною роки
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ЗВІЛЬНЕНІ З ПОЛОНУ

МОЛОДШУ ДОНЬКУ ВОСТАННЄ 
БАЧИВ, КОЛИ ЇЙ БУЛО ПІВ РОКУ
Обмін  Василь Ніколюк повернувся 
додому після двох років і понад чотири 
місяці неволі — і вже побачився з дружиною 
і дітьми під час реабілітації. Тепер заново 
вчиться бути поруч із дітьми, які за цей 
час виросли без батька. Перші хвилини 
зустрічі, зізнається жінка, були такими, що 
їх неможливо переказати словами 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067–747–28–44, 
IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM 

«Кохана, я вже вдома. Як 
діти?» — Наталя Ніколюк по-
чинає плакати, як згадує перше 
чоловікове повідомлення після 
звільнення. — Василь пробув у 
полоні два роки і понад чотири 
місяці. Коли пішов служити, си-
нові було два рочки, а донечці 
— шість місяців, вона татка і не 
знала толком. У нас по кімнаті 
всюди фото чоловіка стоять. То 
син малій розповідав щодня, що 
це наш татко, і він скоро приїде. 
Ми дочекалися…

Про полон — через 
сім місяців

Василь Ніколюк народився 10 
січня 1996 року у с. Раковець на 
Кременеччині. Його дружина На-
таля родом із Залісців на Шумщині, 
де родина планує жити після повер-
нення чоловіка.

Пара одружилася у 2020 році. До 
повномасштабного вторгнення Ва-
силь працював в агропідприємстві 
— керував технікою, згодом на бу-
дівництві в Тернополі. У подружжя 
двоє дітей: син Святослав народився 
24 лютого 2021 року, донечка Аріна 
— у березні 2023-го. Батько встиг 
побачити доньку лише немовлям — 
коли їй було шість місяців.

До війська Василя мобілізували 1 
вересня 2023 року. Уже наступного 
дня його відправили на навчання. 
Після півторамісячної підготов-
ки він потрапив до складу п’ятої 
штурмової бригади, а згодом — на 
Донеччину.

Останній раз Василь вийшов на 
зв’язок 9 грудня 2023 року. Тоді 
сказав дружині, що йде на бойовий 
вихід і скоро повернеться. Сказав: 
«Все буде добре, не переживайте». І 
більше не подзвонив, згадує Наталя.

Спершу родині навіть повідоми-
ли, що військовий нібито зник як 
дезертир. Згодом цю інформацію 
спростували, згадує дружина. За її 
словами, командир чоловіка під-
твердив, що він був на позиції і 
пішов із побратимами. 

Про те, що чоловік у полоні, жін-
ка дізналася лише через сім місяців 
— із відео в соцмережах.

«Тільки сказав, що 
живий»

— Я виставляла фото у соцмере-
жах, надіялася, що хтось бодай щось 
знає про Василя. Мені побратими, 
з якими чоловік строкову службу 
проходив, скинули відео, що він у 
полоні. Там було 11 наших хлоп-
ців із 5-ї бригади. Василь був дуже 
худий, змучений… Я його ледве 
впізнала, — згадує жінка.

До цього часу родина жила в пов-
ній невідомості. Наталя самотужки 
шукала чоловіка, зверталася до ко-
мандирів, оббивала пороги установ і 
писала всюди, де тільки могла.

— Нам казали, що вони пішли на 
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даних тілесних ушкоджень, а також 
предмет, який використовували під 
час вчинення злочину.

— Також враховувалася наявна 
інформація щодо мотиву, — додав 
прокурор.

Водночас, за його словами, роз-
слідування триває і всі обставини 
ретельно перевіряють.

— Ми акцентуємо на  макси-
мально повному з’ясуванні всіх 
деталей. Зокрема, перевіряємо, чи 
були обставини, які могли вплинути 
на поведінку підозрюваної під час 
навчання в школі, — зазначив Віта-
лій Панченко.

Наразі триває досудове розслі-
дування у межах кримінального 
провадження, в рамках якого вста-
новлюють всі обставини події, а та-
кож мотиви, які могли спонукати 
підозрювану до  вчинення цього 
правопорушення, додав керівник 
обласної прокуратури.

Чи розглядають версію булінгу, 
внаслідок чого трапився напад, Ві-
талій Панченко теж відповів, що 
окрему увагу приділяють можливим 
фактам булінгу.

— Встановлюється, чи були такі 
факти і чи могли вони спонукати 
до вчинення злочину. Також врахо-
вується статус внутрішньо переміще-
ної особи підозрюваної, — пояснив 
Віталій Панченко.

Ці обставини, за його словами, 
матимуть значення як для оцінки 
суспільної небезпеки, так і для ос-
таточної правової кваліфікації.

— Наразі органи слідства та опе-
ративні підрозділи працюють інтен-
сивно, щоб перевірити всі версії і 
встановити повну картину події, — 
додав він.

Керівник обласної прокуратури 
закликав свідків не мовчати.

— Прошу всіх, кому відомі будь-
які факти, зокрема щодо можливого 
булінгу, повідомляти слідчим або 
прокуратуру. Кожне повідомлення 
буде перевірене і враховане, — на-
голосив він. — З огляду на те, що 
досудове розслідування йде нетри-
валий час, а також з урахуванням 
обмежень щодо розголошення ін-
формації, наразі окремі факти пе-
ревіряються у різний спосіб.

КРИМІНАЛ

ЧОМУ ПРОКУРАТУРА ПРОСИЛА 
ВЗЯТИ ШКОЛЯРКУ ПІД ВАРТУ 
Суд 15-річна підозрювана у закінченому 
замаху на вбивство однокласниці 
перебуватиме під цілодобовим домашнім 
арештом протягом двох місяців, якщо 
ухвалу не оскаржать в апеляції. Дівчині 
загрожує до 10 років тюрми

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067–747–28–44, 
IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM 

Два місяці під домашнім арештом, 
якщо цю ухвалу суду не  оскар-
жать, перебуватиме підозрювана 
в закінченому замаху на вбивство 
однокласниці 15‑річна школярка 
К. Нагадаємо, 27 квітня 15‑річна 
школярка, за версією слідства, по-
ранила ножем однокласницю.

Керівник Тернопільської облас-
ної прокуратури Віталій Панченко 
повідомив, що прокуратура просила 
взяття під варту і пояснив, чому. 
Та зазначив, що зараз розслідують 
справу і, зокрема, питання щодо 
можливого булінгу у школі. А спі-
кер-суддя міськрайсуду Анна Мос-
тецька пояснила, чому засідання 
відбуваються в закритому режимі і 
яке покарання за інкримінованою 
статтею загрожує неповнолітній.

Чому просили 
тримання під вартою?

Клопотання розглядалося слід-
чим суддею за участю прокурора, 
сторони захисту, підозрюваної та її 
законних представників, зазначив 
обласний прокурор. Під час засі-
дання, за словами Віталія Панчен-
ка, дослідили всі обставини, на які 
посилалася сторона обвинувачення, 
а також вислухали позицію захисту.

— За результатами розгляду слід-
чий суддя ухвалив рішення засто-
сувати до підозрюваної запобіжний 
захід у вигляді цілодобового до-
машнього арешту із застосуванням 
електронного засобу контролю та 
покладенням відповідних обов’яз-
ків, — повідомив Віталій Панченко.

Речниця Тернопільського місь-

крайонного суду Анна Мостець-
ка повідомила, що суд частково 
задовольнив клопотання сторони 
обвинувачення. За її словами, суд 
також поклав на підозрювану низку 
обов’язків.

— Зокрема, йдеться про носіння 
електронного засобу контролю та 
утримання від спілкування зі свід-
ками у цьому кримінальному про-
вадженні, — уточнила спікер-суддя.

Ухвалу вже оголосили. Але пов-
ний текст рішення суддя складе 
протягом п’яти днів. Його можна 
буде оскаржити до апеляційного 
суду області також упродовж п’яти 
днів, додала Анна Мостецька.

Перевіряють, чи був 
булінг 

Керівник Тернопільської облас-
ної прокуратури Віталій Панченко 
зазначив на запитання «RIA плюс», 
що сторона обвинувачення наполя-
гала на більш суворому запобіжному 
заході.

— Прокуратура подавала клопо-
тання про тримання під вартою. 
Воно було обґрунтоване обстави-
нами, які на цей час встановлені 
стороною обвинувачення, — пові-
домив він.

Йдеться, зокрема, про послідов-
ність дій підозрюваної, характер зав-

Засідання у суді відбувалося у закритому режимі — без 
журналістів, у залі можуть бути лише учасники процесу

Загрожує 
до 10 років тюрми 

За його словами, слідчі та опера-
тивні підрозділи працюють над тим, 
щоб максимально швидко встано-
вити всі обставини.

— Наше завдання — ці факти 
з’ясувати, перевірити і належним 
чином відреагувати. Якщо такі об-
ставини матимуть місце, необхідно 
встановити їх джерело, визначити 
причетні органи та вжити заходів, 
щоб надалі не допустити подібних 
випадків, — пояснив він.

Водночас, за словами керівника 
обласної прокуратури, реагування 
відбуватиметься в межах повнова-
жень правоохоронців.

— Йдеться як про заходи з боку 
сторони обвинувачення, так і, 
за необхідності, ініціювання від-
повідних дій органами місцевого 
самоврядування, — додав він.

К. інкримінують закінчений замах 

на вбивство однокласниці. Кримі-
нальна відповідальність за вчинен-
ня правопорушення, передбаченого 
статтею 115 Кримінального кодек-
су України — умисне вбивство — 
у цьому випадку застосовується з 
урахуванням статті 15 ККУ як замах 
на умисне вбивство, пояснила Анна 
Мостецька.

За її словами, відповідальність 
за такий злочин настає з 14‑річно-
го віку.

— У разі доведення вини особи під 
час судового розгляду, санкція статті 
передбачає покарання до 15 років 
позбавлення волі, — пояснила Анна 
Мостецька. — Водночас, оскільки 
йдеться про незакінчений злочин, 
максимальний строк покарання 
не може перевищувати дві третини 
від цього терміну.

Таким чином, уточнює спі-
кер-суддя, йдеться про покарання 
до 10 років ув’язнення.

Прокуратура 
просить 
повідомляти, якщо 
вам щось відомо 
про можливі факти 
булінгу в школі 
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ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
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Справу нардепки Марченко, якій 
присудили 2 роки тюрми, розглянуть 
в апеляції. Обвинувачена наполягає 
на закритті провадження, а прокурор 
домагається суворішого покарання.

Народна депутатка Людмила Мар-
ченко оскаржує в апеляції свій вирок. 
Про це йдеться в ухвалі Апеляційної 
палати ВАКС.

Нагадаємо, 19 березня Вищий ан-
тикорупційний суд визнав Людмилу 
Марченко і її помічницю Анастасію 
Колеснік винними у  зловживанні 
впливом і отриманні неправомірної 
вигоди та призначив покарання — 
по два роки позбавлення волі кожній.

Людмила Марченко, відповідно 
до постанови, із вироком суду першої 
інстанції не погоджується і просить 
його змінити.

«Обвинувачена ОСОБА_3 в апеля-
ційній скарзі просить скасувати оскар-
жуваний вирок щодо неї і у зв`язку з 
цим закрити кримінальне проваджен-
ня … скасувати арешти майна та засто-
сований запобіжний захід», — наводять 

позицію народної депутатки в ухвалі.
При цьому захисники обвинува-

чених у своїх апеляційних скаргах 
просять скасувати вирок і призначити 
новий розгляд у суді першої інстанції.

Не погодився із рішенням суду і 
прокурор, а саме із терміном пока-
рання і просить його змінити.

«Прокурор в  апеляційній скар-
зі просить скасувати оскаржуваний 
вирок у  частині призначеного ос-
новного покарання та в цій частині 
ухвалити новий, яким ОСОБА_3, і 
ОСОБА_5  визнаним винуватими 
у вчиненні кримінальних правопору-
шень, передбачених ч. 2 ст. 28 ч. 2 ст. 
369–2 КК, призначити основні пока-
рання — позбавлення волі строком 
на 5 років кожній», — наводять по-
зицію прокурора.

Зазначимо, ухвалою від 24 квітня 
Апеляційна палата ВАКС вирішила 
відкрити апеляційне провадження. 
Заперечення на  апеляційні скарги 
учасники мали направити до 1 трав-
ня включно.

Дати початку розгляду справи в апе-
ляції наразі не призначили.

Марченко подала апеляцію і просить закрити справу

Нардепка Марченко і її 
помічниця отримали по два 
роки тюрми. Далі — апеляція

Нагадаємо, у липні 
2023 року НАБУ і САП 
повідомили Марченко та 
її помічниці про підозру 
у зловживанні впливом. 
За даними слідства, вони 
обіцяли за гроші забезпе-
чити дозвіл ОВА на виїзд 
за кордон і внесення да-
них до системи «Шлях», 
оцінивши свої «послуги» 
у 11,3 тис. доларів США. 
Після отримання другого 
траншу детективи НАБУ 
викрили фігуранток. 

Дії обвинувачених ква-
ліфікували за ч. 2 ст. 28 
(Вчинення кримінального 
правопорушення групою 
осіб, групою осіб за попе-
редньою змовою, органі-
зованою групою або зло-
чинною організацією) та 
ч. 2 ст. 369-2 КК України 
(Зловживання впливом).

У межах досудового 
розслідування встанови-
ли, що депутатка спіль-
но зі своєю помічницею 
за грошову винагороду 
обіцяла громадянам за-
безпечити прийняття 
уповноваженими особа-
ми обласної військової 
адміністрації рішення 
про дозвіл на виїзд за 
межі України, а також 
внесення відповідних 
відомостей до Інформа-
ційної системи «Шлях».

Встановили два епізоди 
протиправної діяльності 
нардепки та її помічниці. 
Перший епізод — отри-
мання від громадянина за 
безперешкодний перетин 
кордону неправомірної 
вигоди у розмірі 6 тис. 
дол. США. Другий — от-
римання 5 300 дол. США.

У чому суть справи 
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лений чотирьом відповідачам, 
яким Іван Марчук нібито надав 
виключну ліцензію на викори-
стання авторських прав на свої 
картини терміном на 100 років. 
Одна із відповідачок, це Тамара 
Стрипко, позов повністю визнає 
і підтримує.

— Це ліцензія, дозволи на ви-
користання зображень створених 
ним (художником, — прим. авт.), 
так як в  договорі прописано, 
на момент його укладення. Тобто 
зображень картин. Але дивіться, 
зображення картин використову-
ються постійно. Тобто не можна 
провести виставку без викори-
стання зображення картин, навіть 
на рекламі, на флаєрі, на вивісці 

використовуються ці зображен-
ня. І Марчук позбавлений такого 
права саме на такі його відомі і 
цінні зображення творів. До речі, 
самим договором передбачено, 
в тому числі, обов’язок Марчу-
ка надати їм оригінали картин 
за їхнім запитом, — наголошує 
Наталія Калініченко.

І все це за 10 тисяч гривень 
і плюс 5 відсотків ліцензійних 
платежів.

— Жодна зі сторін цього не ви-
конувала, підтвердження вико-
нання такого договору немає, — 
каже пані Калініченко.

Редакція слідкуватиме за по-
дальшим розглядом справи ху-
дожника Івана Марчука.

Що сказав Ігор 
Апостол 

Редакція зв’язалася з Ігорем 
Апостолом стосовно цієї судової 
справи. Він пояснив, що поки 
що не готовий коментувати си-
туацію, лише зазначив, що буде 
надавати зразки підписів відпо-
відно до ухвали суду. Зауважив, 
що планував зробити це сьогодні, 
але не вийшло.

Справа Івана 
Марчука 

Представниця художника На-
талія Калініченко пояснила, що 
позивачу важливо, щоб суд кон-
статував факт недійсності ліцен-
зійного договору. Позов направ-

відібрав у нього вільні зразки 
почерку та підпису відповідно 
до вимог законних нормативних 
актів щодо проведення експер-
тизи. Разом з тим, суд зазначає, 
що відповідач Апостол у судове 
засідання не з’явився, — озвучив 
суддя.

Попри те, що представниця по-
зивача, а також одна із відповіда-
чів — Тамара Стрипко, просили 
суд направити документи на екс-
пертизу якнайшвидше, наразі суд 
ухвалив інше рішення.

— З огляду на те, що до суду 
ще не надійшов один документ, 
враховуючи, що висловлено про-
хання відкласти розгляд справи … 
щоб максимально повно сформу-
вати кількість зразків для дослі-
дження в експертній установі, суд 
вважає за необхідне призначити 
ще одне судове засідання, — ого-
лосив суддя.

Наступне засідання має від-
бутися 6  травня. Також суддя 
наголосив, що неявку відпо-
відача Апостола буде вважати 
зловживанням процесуальними 
правами, та застосовувати заходи 
процесуального примусу.

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Уже 10 місяців триває підго-
товче судове засідання у справі 
художника Івана Марчука щодо 
визнання недійсним ліцензійного 
договору від 21 травня 2020 року.

У суді 30 квітня суддя вирішу-
вав питання щодо направлення 
матеріалів, зокрема, оригіналу 
договору, на експертизу.

— Питання експертизи — це 
вирішення того, чи належить 
підпис у договорі саме Апостолу 
Ігорю Михайловичу чи комусь 
іншому, оскільки підпис явно 
інший, ніж на документах. Тому 
сьогодні суд вирішував саме це. 
Не  зміг вирішити, тому що, 
скориставшись процесуальними 
можливостями, сторона відпові-
дача не з'явилась, і суд відклав 
судове засідання, — розповіла 
патентний повірений України, 
представниця Івана Марчука 
у суді Наталія Калініченко.

Нагадаємо, 2 лютого 2026 року 
суд призначив у цивільній спра-
ві судову почеркознавчу експер-
тизу, проведення якої доручили 
експертам Львівського науко-
во‑дослідного інституту судових 
експертиз. Апеляційна інстанція 
залишила це рішення чинним.

— В ухвалі про призначен-
ня експертизи було зобов’яза-
но відповідача Апостола, щодо 
підпису якого ставиться питання 
у проведенні експертизи, з’яви-
тися в  судове засідання, щоб 
суд у процесуальному порядку 

ФЕМІДА

Художник 
оскаржує договір, 
яким нібито 
передав права на 
зображення своїх 
картин
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Суд Підготовче засідання у справі 
художника Івана Марчука знову відклали 
— суд не зміг вирішити питання про 
проведення почеркознавчої експертизи 
через неявку одного з відповідачів 

РЕЗОНАНСНА СПРАВА МАРЧУКА: 
СУД ЧЕКАЄ НА ЗРАЗКИ ПІДПИСУ

Представниця Івана Марчука надала суду оригінал договору, підписи в якому мають 
дослідити під час експертизи 

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08,  
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

У справі про смерть однорічного 
Єремія, яка сталася під час стома-
тологічного втручання, суд продов-
жує заслуховувати свідків захисту та 
розглядати процесуальні суперечки 
між сторонами.

Шість свідків сторони захисту 
допитували майже три години у су-
довій справі про смерть одноріч-
ного Єремія. Нагадаємо, хлопчик 
помер 13 листопада 2023 року під 
час стоматологічної процедури під 
наркозом.

Сторона захисту, а це адвокати 
обвинувачених медиків, викликали 
медичних працівників обласних лі-
карень, зокрема, педіатра, медбрата, 
лікаря хірурга-стоматолога, анесте-
зіолога, а також лікаря сімейної ме-
дицини із Трибухівців, де і мешкав 
однорічний Єремій із батьками.

Наразі недопитаними лишаються 
троє свідків захисту. Як встанови-
ли прокурори, один із них, це ще 
один сімейний лікар із Трибухівців, 
у 2024 році виїхав за кордон.

Ще двоє людей мають прибу-
ти на наступне судове засідання 
13 травня. На цьому наголосили 
захисники.

Смерть однорічного Єремія у лікарні: триває допит свідків 

Шість свідків сторони захисту встигли заслухати під час 
минулого засідання у справі смерті однорічного Єремія
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Наприкінці засідання представ-
ник потерпілих батьків нагадав 
суду щодо свого клопотання із 
попереднього засідання. Віталій 
Скиба просив суд порушити перед 
кваліфікаційно-дисциплінарною 
комісією адвокатури питання про 
притягнення адвоката Даниленка 
до дисциплінарної відповідальності 
якщо він не надасть суду достатніх 
підтверджуючих документів не тіль-
ки про хворобу, а і про неможливість 
з’явитися у суд через неї.

— Перед початком минулого за-
сідання я направив клопотання про 
відкладення у зв'язку із тимчасовою 
втратою моєї працездатності … ін-
ших доказів, які я, як адвокат, надав 
суду і вважаю, що вони є абсолютно 
обґрунтованими, це медичні висно-
вки про тимчасову втрату працез-
датності, які чітко вказують на при-
чини моєї непрацездатності… які 
ще я маю надати докази? — запитує 
адвокат Олександр Даниленко.

— Просили дослідити даний лі-
карський висновок, оскільки в ньо-
му не міститься прізвища адвоката 
Даниленка, невідомо, кому він ви-
даний. І в даному висновку немає 
відомостей, які б підтверджували, 
що адвокат не зміг прибути у су-

дове засідання або взяти у ньому 
участь. Сама непрацездатність не є 
підставою для зриву судового за-
сідання, — наголосив представник 
потерпілих Віталій Скиба.

Заслухавши сторони, головуюча 
суддя вирішила частково задоволь-
нити усне клопотання представника 
потерпілих: звернутися до лікарської 
установи, щоб встановити, чи паці-
єнт, ім’я та прізвище якого не наз-
вали у медичному документі, дійсно 
є адвокатом Даниленком.

Нагадаємо, 13 листопада 2023 року 
мама Руслана привезла маленького 
Єремія із села Трибухівці (Чортків-
ський район) до Тернополя на пла-
нову стоматологічну процедуру під 
наркозом. На той момент хлопчику 
був 1 рік та 10 місяців. Перед тим він 
здав необхідні аналізи. Але додому 
Єремій не повернувся — ввечері 
того ж дня медики повідомили, що 
він помер.

Щодо обставин смерті дитини 
провели розслідування і вже ске-
рували справу до суду. На лаві під-
судних — анестезіологиня Н. К. та 
дитячий стоматолог-хірург В. К. Їм 
інкримінують неналежне виконання 
професійних обов’язків за частиною 
2 статті 140 Кримінального кодексу.
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АНАСТАСІЯ НАГОРНА

Туалет тут безкоштовний і наразі працює 
з 10.00 до 19.00. За словами працівниці, 
скорочений графік пов’язаний із нестачею 
персоналу.

У вбиральні — чотири кабінки, усі зачи-
няються. Всередині відносно чисто, непри-
ємного запаху немає. За потреби туалетний 
папір можна взяти при вході у працівниці.

Втім, зона з умивальником виглядає 
скромно: є вода та мильничка з невеликими 
шматками твердого мила.

Парк імені Тараса Шевченка

У парку є одразу дві громадські вбиральні, 
і вони суттєво відрізняються між собою.

Перша — неподалік клубу моржів «Неп-
тун». Вона безкоштовна і працює з 10.00 
до 19.00. Із трьох кабінок функціонує лише 
одна, і та брудна. Туалетного паперу немає, 
хоча вода і мило в умивальнику є. Відчува-
ється різкий неприємний запах.

Інша вбиральня розташована з вулиці 
Дружби, біля сходів. Вона також безкоштов-
на, працює з 9.00 до 17.00 і значно охайніша. 
Неприємного запаху немає, є вода, а також 
рідке і тверде господарське мило. Чергового 
на місці немає.

Парк «Сопільче»

Тут є платна автоматизована вбиральня. 
Вартість — 10 гривень, оплатити можна як 
купюрами, так і монетами. Якщо внести біль-
шу суму, система видає код, який можна 
використати під час наступного відвідування.

Працює лише одна кабінка з двох. Усеред-
ині чисто, без неприємного запаху, є вода 
та туалетний папір, усе справне.

Серед недоліків — відсутність паперових 
рушників і накладок на унітаз. Водночас пра-
цює сушарка для рук. Пеленального столика 
також немає.

Подібна вбиральня є і біля фонтану «Куль-
баба» у сквері Чорновола, однак наразі вона 
не працює — на дверях зазначено, що триває 
ремонт.

Парк «Здоров’я»

У центральній частині міста альтернативою 
парковим вбиральням є туалет в Українсько-
му домі «Перемога».

Він безкоштовний, має дві кабінки та пере-
буває у хорошому стані. Всередині чисто, не-
приємного запаху немає. Є мило, працюють 
умивальники та наявний туалетний папір.

Український дім «Перемога»

Тут вбиральні розташовані у підземному 
приміщенні. Під час перевірки і кабінки, і 
умивальники були чистими.

Кабінки зачиняються, однак відсутні базові 
засоби гігієни — туалетний папір і мило.

Парк Національного відродження

РЕПОРТАЖ

НЕ ВСЮДИ ОДНАКОВО: ЯКИЙ СТАН 
ГРОМАДСЬКИХ ВБИРАЛЕНЬ 
Благоустрій  Громадські вбиральні — базова 
потреба у місті. Журналісти «RIA плюс» перевірили 
туалети у парках Тернополя та в центрі міста, щоб 
з’ясувати, у якому вони стані та як облаштовані для 
відвідувачів
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спілкуватися з журналістами «RIA 
плюс». Вона запевняє, що булінгу 
не було.

— Діти, наскільки мені відомо, 
шоковані від самого нападу. Ще 
більше стресу про хвилю негативу 
про нібито систематичний булінг 
щодо К., — запевняє мама.

За словами співрозмовниці, під-
озрювана завжди їздила з іншими 
дітьми у поїздки в позашкільний 
час. Була разом з дітьми в аквапар-
ку, у Карпатах та подорожувала з 
однокласниками за кордон.

Через війну діти й так тривалий 
час навчалися у складних умовах — 
часто онлайн або у  змішаному 
форматі, адже укриття у школі 
невелике.

Тому сьомий, восьмий і першу 
половину дев’ятого класу учні 9‑Б 
ходили до школи через день. Решту 
часу вчилися онлайн.

Жінка каже, що хвиля звинува-
чень почалася після дописів у со-
цмережах.

За словами співрозмовниці, 
після інциденту у школі провели 
батьківські збори.

Поспілкуватися з іншими бать-
ками нам поки не вдалося. Ми 
просили про коментар і залиша-
ли контактний номер, однак ніхто 
більше на зв’язок не вийшов. Тож 
через цю публікацію просимо бать-
ків, які готові говорити, поділитися 
своєю версією подій.

Також ми намагалися зв’язатися 
з класним керівником 9‑Б. Пере-
дали контакти через батьків, але 
відповіді не отримали. У редакції 
відкриті до розмови і готові вислу-
хати позицію педагога — просимо 
вийти на зв’язок.

«Заперечували 
наявність булінгу» 

У школі № 5 триває службове 
розслідування інциденту. Комісія 
ще не завершила роботу, тож оста-
точних висновків поки немає, каже 
директорка закладу Оксана Пого-
ріла. Вона також підтвердила, що 
зустріч із батьками учнів відбулася.

— Для мене було важливо при-
йти і поговорити з батьками осо-
бисто. Я була на початку зустрі-
чі, — зазначила вона. — Під час 
спілкування батьки заперечували 
наявність булінгу.

Водночас у школі створили комі-
сію для службового розслідування. 
До її складу увійшли представники 
шкільної ради, профспілки та ад-
міністрації.

— Комісія ще працює, розсліду-
вання не завершене, — наголосила 
директорка.

Щодо атмосфери у школі, зокре-
ма в 9‑Б класі, де стався інцидент, 
керівниця закладу каже: ситуація 
поступово стабілізується.

— Освітній процес триває. Я б 
сказала, що стан дітей вже більш-
менш нормалізується, — додала 
вона.

Як коментують 
в освіті 

В управлінні освіти і науки місь-
кради закликають не поспішати з 
висновками та не  поширювати 
неперевірену інформацію довко-
ла інциденту у школі. За слова-
ми начальниці управління Ольги 
Похиляк, наразі тривають одразу 
кілька перевірок — як правоохо-
ронців, так і освітян.

— Мені дуже шкода, що так 
сталося. Але зараз ми не маємо 
права когось звинувачувати без 
підтверджених фактів. Те, що 
пишуть у соцмережах і повідом-
леннях — це часто неперевірена 
інформація, — наголошує вона. — 
За словами і учнів, і їхніх батьків, 
жодних випадків булінгу у школі 
не було. І в цьому класі зокрема.

Посадовиця розповіла, що пред-
ставники ювенальної поліції та 
освітньої сфери з Києва вже пра-
цювали у Тернополі. Вони спілку-
валися як з місцевими освітянами, 
так і з батьками.

— Ми детально пояснили, які 
заходи проводили раніше — і щодо 
булінгу, і щодо можливих ризиків 
вербування. Такі теми обговорюва-
лися і на колегіях у 2024–2025 ро-
ках, — каже вона.

Також правоохоронці зустрі-
чалися з батьками учнів у школі, 
а серед школярів і вчителів про-
вели онлайн-опитування. Жоден 
із батьків не сказав про випадки 
булінгу.

Водночас результатів внутріш-
нього розслідування по  п’ятій 
школі поки немає. Чекають також 
офіційних висновків поліції.

Що каже адвокат 
потерпілої 

Ми також намагалися поспілкува-
тися із мамою травмованої дівчини 
та оприлюднити її версію того, що 
передувало конфлікту між донькою 
та К. Проте жінка емоційно відмо-
вила журналістці у спілкуванні. Роз-
мовляли ми 1 травня по обіді. Ми 
готові її вислухати та опублікувати 
позицію.

Представник родини потерпілої 
адвокат Віталій Сідоров погодився 
на коментар, а згодом опублікував 
свою позицію у соцмережах. За сло-
вами адвоката, все для того, аби 
припинити спекуляції на цій темі 
та хейт, який полився і на клас, і 
на школу, і на потерпілу та її родину.

— Потерпіла отримала тяжкі ті-
лесні ушкодження. Зокрема, йдеться 
про проникаюче поранення грудної 
клітки та множинні поранення, які 
спричинили серйозні ускладнен-
ня, — каже адвокат. — Саме завдя-
ки своєчасному наданню медичної 
допомоги вдалося стабілізувати її 
стан. Потерпіла спокійна і вихована 
дитина, яка не була схильна до кон-
фліктів. Вона навчається, цікавиться 
читанням, займається творчістю — 
малює та грає на гітарі. Вивчає іно-
земні мови, має досягнення у цьому 
напрямку.

Адвокат просить утриматися від 
поширення неперевіреної інфор-
мації та не  робити передчасних 
висновків.

— Ми довіряємо правоохоронним 
органам і розраховуємо на повне, 
об’єктивне та неупереджене вста-
новлення всіх обставин події, а та-
кож притягнення винних до відпо-
відальності відповідно до закону, — 
підсумував Віталій Сідоров.

Що розповіли батьки 
9‑Б 

Мама одного з учнів 9‑Б класу, 
де вчаться дівчата, погодилася по-

оговтуватися, — каже мати. — Але 
все одно вона, мені здається, 
не все говорить.

Про булінг — 
не говорить 

Журналістка також поцікавилася, 
чи відомо матері щось про конфлікт 
чи причину нападу доньки на одно-
класницю. Адже попередньо батьки 
учнів цього закладу розповідали і 
публічно, і в приват про непоодино-
кі випадки тиску на дітей і батьків.

— У нас хороші стосунки, ма-
ма-дочка, — відповіла мати на за-
питання журналістки, які стосунки 
у неї з донькою і чи ділиться К. з 
нею сокровенним. — Але причину, 
що сталося між нею і тією дівчин-
кою, чому вони перестали дружи-
ти — цього не знає ніхто. Я не знаю, 
вчителі не знають…

Батьки інших школярів рані-
ше розповідали журналістам, що 
на тілі підозрюваної К. бачили 
синці та сліди нібито від гасіння 
недопалків. Щодо цих тілесних 
ушкоджень поліція проводить 
експертизу. Але мати запевняє, 
що такого не помічала.

Зі слів матері, про булінг у шко-
лі чи конфлікти з однокласниками 
донька їй не розповідала. А спроби 
суїциду, про що писали у сомережах, 
мати категорично заперечує.

— Вона дуже закрита дитина. Ін-
троверт і може просто не говорити 
про проблеми. Якщо захоче — роз-
каже. Якщо ні — нічого не витяг-
неш, — каже.

Донька старається вчитися, про-
довжує мама.

Класний керівник, 
директор і друзі 

— Я з класною керівничкою була 
постійно на зв’язку, бо були питання 
по оцінках: щось по контрольній, 
щось незрозуміло — я телефону-
вала, і нам пояснювали, — згадує 
мати. — Але про К. завжди були 
тільки позитивні характеристики. 
Вона спокійна, замкнута, не дуже 
йде на контакт — така вона є. Це її 
характер, всі люди різні. Але відгуки 
були хороші.

З директоркою школи майже 
не спілкувалися, каже пані Алла. І 
пояснює, бо не було нагальної по-
треби. Хіба коли обирала школу. 
Жінку ніколи в школу не викли-
кали, ніяких питань ані до навчання, 
ані до поведінки доньки у дирекції 
не було. Якщо були питання чи про-
блеми, все вирішували із класним 
керівником — і цього було достат-
ньо, каже мати.

Чи потрібен дитині психолог — з 
боку вчителів чи класного керівника 
це питання не обговорювали, наго-
лошує жінка.

Мати підозрюваної також за-
уважує, що намагалася зв’язатися 
з мамою пораненої однокласниці. 
За словами пані Алли, слухавку жін-
ка не взяла, але відписала на пові-
домлення, що вони в реанімації. Це 
було відомо станом на п’ятницю, 
1 травня.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067–747–28–44, 
IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM 

«Ми близькі з донькою. Хоча вона 
сама по собі дуже закрита, і, якщо 
не хоче розповісти, ти з неї не ви-
тягнеш цього, — розповіла мама 
підозрюваної у замаху на вбивство 
школярки А. М. ексклюзивно для 
«RIA плюс». — Я досі не знаю, що 
трапилося між ними, бо після на-
шого переїзду до Тернополя вони 
дружили. Що сталося між ними, 
повірте, не знаю. Поки не знаю…» 

Ми вже писали, що 27 квітня 
15‑річна школярка, за  версією 
слідства, поранила ножем одно-
класницю. Нещодавно ми також 
повідомляли, що підозрюваній 
неповнолітній 30  квітня обрали 
запобіжний захід.

Важко пережила 
загибель батька 

Найперше «RIA плюс» вдалося 
поспілкувалися з мамою школяр-
ки-підозрюваної. Оскільки в соцме-
режах активно вказують на булінг як 
ймовірну причину скоєння злочину, 
журналісти спробували більше діз-
натися про це.

— Поки що донька не пояснює, 
що сталося між нею та О., — каже 
мати. — Треба, щоб вона відійшла 
і прийшла до тями, а тоді будемо 
говорити із нею разом з психоло-
гом. Поки К. в тривожному стані, 
замкнута. Коли повернулася додому, 
прийняла душ, бабуся її нагодува-
ла, потім донька сіла за комп’ютер. 
Вона зараз просто вдома. Їй треба 
час, аби оговтатися.

К. з мамою, молодшим братом і 
бабусею переїхали до нашого міста 
у перші дні повномасштабної війни, 
встановила «RIA плюс».

— Ми не їхали свідомо до Терно-
поля, тут у нас не було знайомих чи 
родичів. Просто утікали від війни 
та жаху, який тоді коївся у столиці. 
А Тернопіль тоді видавався одним із 
найбезпечніших міст України. Ми 
переїхали на початку війни. Про-
сто їхали і так склалося, що доїхали 
до Тернополя. Міг бути і Львів, і 
Івано-Франківськ, і Луцьк.

Перший рік К. навчалася онлайн 
у столичній школі. За словами ма-
тері, саме там у доньки були друзі, з 
якими підтримує стосунки і до нині, 
хоча всіх розкидало по світу. До п’я-
тої школи прийшли на початку 
2023–2024 навчального року, розпо-
віла мати. Влітку 2023 року на війні 
загинув батько дітей.

— З дітьми батько спілкувався, 
в них були дуже хороші стосунки, — 
розповіла А. М. — Він підтримував 
їх. Для всіх нас це була велика 
втрата. Я побачила інформацію про 
його загибель в інтернеті. Вірите, 
не знала, як сказати дітям. Потім 
уже довелося, ми всі разом плакали. 
Поїхали на похорон у Київ.

За словами матері, К. і її мо-
лодший брат важко пережили 
втрату тата.

— Звичайно, з часом вона тро-
шки відійшла, почала якось… ну, 

РЕЗОНАНС

Чому вони 
перестали 
дружити — цього 
не знає ніхто. Я не 
знаю, вчителі не 
знають...
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Кримінал Після трагедії у Тернополі, 
де 15-річна школярка, за версією слідства, 
напала з ножем на однокласницю та 
поранила її, «RIA плюс» поспілкувалася 
з мамою підозрюваної К. та адвокатом 
потерпілої О. Також нам вдалося 
поговорити з батьками із класу

«ВОНИ РАНІШЕ ТОВАРИШУВАЛИ»: 
ЩО КАЖЕ МАМА ПІДОЗРЮВАНОЇ

За версією слідства, 27 квітня школярка напала з ножем на однокласницю. Одну 
доправили до реанімації, іншу взяли під варту
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ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097–747–64–68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

У тому ж вагоні їхав директор 
«Ветеранського простору» Дмитро 
Харчук. Він підійшов познайомити-
ся, подарував легіонеру свій шеврон 
і за звичайною розмовою пасажирів 
почув історію про шість поранень 
та усвідомлений вибір захищати 
чужу країну як власну. Дмитро 
не залишився байдужим до почу-
того і запропонував висвітлити цю 
історію, щоб про шлях добровольця 
дізналися більше людей.

Мати знала — його 
не зупинити 

До повномасштабного вторгнення 
він працював менеджером з логіс-
тики на стадіоні в Уругваї. Пара-
лельно займався самоосвітою: ви-
вчав зброю, тактику та підготовку 
екіпірування.

— Мені було 15, коли у 2014 році 
почалася війна, і з того часу я дуже 
уважно стежу за її перебігом, — роз-
повідає ветеран. — Якби я міг по-
вернутися в минуле і сказати своєму 
молодшому «я», що я буду воювати 
на цій війні, не думаю, що я б у це 
повірив, ха-ха.

Насправді він хотів приїхати рані-
ше, у 2022‑му, але завадили сімейні 
справи. Потрібно було владнати все 
так, щоб у разі його загибелі родина 
не залишилася у скруті. Мати ніко-
ли не підтримувала цю ідею, про-

те знала характер сина і розуміла, 
що ніхто не зможе його зупинити. 
Зрештою вона прийняла це рішен-
ня і допомогла зробити підготовку 
максимально безпечною, а останні 
дні перед від’їздом вони провели  
разом.

— Моєю головною мотивацією 
було допомогти народу України, 
бо я знав, що мої навички тут так 
чи інакше стануть у нагоді. Це та-
кож було випробуванням для мене 
самого — подолати страх і просто 

«стрибнути в прірву», — каже Джу-
ні. — Я витратив усі свої гроші, щоб 
приїхати сюди. Якби щось пішло 
не так, у мене не було б можливо-
сті повернутися додому — це було 
питання життя чи смерті.

Отримав запрошення 
до ГУР 

До легіону він потрапив через 
набір по електронній пошті. Доче-
кався підтвердження, щоб одразу 
після перетину кордону розпоча-
ти оформлення документів. За час 
служби траплялося багато речей, які 

Навколо все 
вибухало. Я 
атакував ворога з 
боку, де вони були 
повністю відкриті. 
Ми знищили всіх

Дмитро Харчук із Джуні познайомилися у потязі, почув 
історію про шість поранень та вибір захищати Україну
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УРУГВАЄЦЬ ВИРІШИВ ЗАХИЩАТИ 
УКРАЇНУ, ЯК РІДНИЙ КРАЙ
Ветерани  Він їхав у поїзді з Польщі 
в Україну. Чоловік у військовій формі з 
українськими шевронами, який розмовляв 
англійською. Поруч — дівчина-українка. 
Уругваєць Джуні три роки тому витратив 
усі заощадження на квиток в один бік, 
щоб встигнути на війну, за якою стежив з 
підліткового віку

ГЕРОЇ ВІЙНИ

Екосадиба «Ранчо»:  
місце, де природа повертає спокій

Екосадиба «Ранчо» розташо-
вана на виїзді з міста — це про-
стір, де можна відволіктися від 
щоденної метушні та відновити 
внутрішній баланс, це поєднання 
природи, комфорту та спокою.

Концепція садиби базується 
на ідеї гармонійного відпочин-
ку: тут поєднані природні ланд-
шафти, затишна атмосфера та 
продумана інфраструктура. Гос-
ті можуть насолодитися тишею, 
провести час із близькими або ор-
ганізувати важливі події. Локація 
чудово підходить для святкування 
днів народження, весіль, ювілеїв, 
а також для сімейних відпочинків 
у теплій і невимушеній атмос-
фері. Особливу увагу приділено 
деталям — від естетики території 
до якості сервісу.

Екосадиба «Ранчо» — це по-
єднання природи, комфорту і 
релаксу:

 � карпатська сауна з чаном 
(джерельна вода + трави) 

 � 2  фінські сауни (4–6  та 
10–12 осіб) 
 � велика альтанка для відпо-
чинку 
 � закрита територія — тільки 
ви і ваша компанія 
 � кальянна зона 
 � мангал для смачних вечорів 
 � батут і гойдалки для дітей 
 � Wi-Fi та парковка під охо-
роною 
 � безкоштовна послуга «сон 
на бджолах» 

Атмосфера, де хочеться зали-
шитись довше…

Бонуси:
 � можливість бронювання 
зранку;
 � знижки при бронюванні 
на цілий день.

Мінімальне бронювання  — 
3 години 

Завжди вас раді бачити: 
вул. Стрийська, 14.
Телефонуйте:(068) 970 33 63 
Instagram: eco.sadyba_ 

564308_inf

РЕКЛАМА

важко забути. Одна з них — заги-
бель літньої жінки у Краматорську:

— Коли я зайшов, щоб перевіри-
ти ситуацію, і знайшов її мертвою 
на підлозі, це було невимовно бо-
лісно. Людина, яка не мала ніякого 
стосунку до війни.

Інший епізод — бойове зітк-
нення з російським спецназом. 
У 2023 році його група швидкого 
реагування (QRF), якою він коман-
дував, щойно завершила п’ятиденну 
ротацію на передовій. Тоді такі ви-
ходи ще не були масовими. Почався 
напад, і четверо бійців вирішили 
повернутися на допомогу.

— Коли ми йшли під артилерій-
ським вогнем, я вирішив «зафік-
суватися» і подивитися на карту, 
щоб правильно знайти місце для 
атаки ворога з флангу. Мені вда-
лося відключитися від усього, що 
відбувалося навколо, і зосередитися 
на навігації, поки навколо все вибу-
хало. Я знайшов місце, маневрував 
туди і атакував ворога з боку, де 
вони були повністю відкриті. Ми 
знищили всіх 11. Наступного дня 
я отримав повідомлення із запро-
шенням до ГУР.

Залишився тут: 
чудова країна 

Найважчим випробуванням 
на початку стала зима. В Уругваї 
немає справжніх холодів, тож 
українські морози принесли багато 
страждань. Згодом легіонер отримав 
шість поранень. Через це та хвилю-
вання близьких він вирішив взяти 
коротку чотиримісячну паузу, яка 
згодом затягнулася до семи міся-
ців і зрештою привела його до ци-
вільної роботи. Зараз він працює 
в компанії, що надає тренувальні 
симулятори та проводить пряме 
навчання солдатів.

— Я вирішив залишитися і жити 
тут, бо це справді чудова країна. 
Оренда житла та продукти кошту-
ють доступно, природа різноманіт-
на, інфраструктура та громадський 
транспорт — на належному рівні. 
А люди мають сильну ментальність 

«не лізь у чужі справи» — тут тебе 
ніхто не турбує.

Зі своєю дівчиною Софією він 
познайомився через Tinder. Спіл-
кувалися півтора місяця, перш ніж 
зустрітися особисто. На четвертий 
день знайомства вона запропо-
нувала йому переїхати до неї. Це 
було саме під час переходу з легі-
ону до ГУР. Вони провели разом 
три тижні цілодобово, а потім він 
знову поїхав на фронт.

— Мені дуже важко надавати на-
лежну підтримку, — веде далі Джу-
ні. — Я дуже орієнтований на пошук 
рішень і мені важко пам’ятати, що 
не всі люди такі, як я. Наприклад, 
Софія: я дійсно намагаюся з усіх сил 
надати їй ту підтримку, якої вона 
потребує, але я не ідеальний. Це 
нормально, бо вона розуміє наміри. 
Саме це має значення.

Мріє про тихий 
куточок 

Цю війну він відчуває на різних 
рівнях. Каже, що відсутність дій 

та уваги з боку українців у перші 
роки — 2014–2016 — дозволила ро-
сійському опортунізму взяти гору.

— Це дуже боляче, бо ситуація 
могла  б бути набагато кращою, 
якби українці серйозно постави-
лися до війни на сході, — розмір-
ковує. — Тепер усі платять за це. І, 
звісно, огида до росіян, які руйну-
ють незліченні життя лише заради 
урядової вигоди, повторюючи без-
глузді брехні. Уся ця ситуація жах-
лива, справжня східноєвропейська  
драма.

Після війни він хоче придбати 
будинок десь «посередині» між мі-
стом і селом.

— Щоб ми могли називати це 
місце нашим маленьким тихим 
куточком світу, насолоджуватися 
відеоіграми, мати таку розкіш як 
займатися улюбленою справою та 
створити сім’ю, щоб показати дітям 
світ, хай яким він іноді буває по-
творним, — підсумовує Джуні. — Для 
мене особисто це було б чудово, але 
подивимося.
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 Водій автомобіля з маніпулятором, 
робота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпри-
чепом, по місту, області, Україні, з/п 
договірна (067) 516-10-00  
 Водій Вантажного аВтомобіля, 
посВ. кат. «с», «Е». (067) 352-38-90  

 Водій легкового автомобіля, робота 
по місту та області, графік договір-
ний, з/п договірна (067) 516-10-00  

 Водій таксі. (096) 487-55-37  
 газоЕлЕктрозВарюВальник, на по-
стійну роботу, наВики газоЕлЕк-
трозВарюВання, з/п 25 000 грн. (067) 
382-92-42  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 кочЕгар у рЕсторан «коВчЕг», графік 
позмінний, гнучкий, пн-пт, з/п 9 800 
грн./міс. (067) 653-46-30  

 кочЕгар, пЕнсійного Віку. (098) 114-
01-99  

 Кранівник на автокран, вантажопід-
йомністю 10 тонн, з/п договірна, 
(067) 516-10-00  

 кухар (098) 808-77-75  

 Кухар, помічник кухаря, офіціант,  
осудомийниця-прибиральниця в бар, 
Дружба. (098) 224-16-91  

 Менеджер з продажу будівельних ма-
теріалів, 8-год. робочий день, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 мЕнЕджЕр на сто, гр. 9-18 год., субо-
та 9-15 год., з/п Від 35 000 грн. (067) 
672-51-73  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід ро-
боти (067) 516-10-00  

 Домогосподиня, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Комірник на підприємство для обліку 
та складування будматеріалів та за-
пчастин, 8-год. роб. день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 комірник у рЕсторан «старий млин», 
графік роботи: пн., ср., пт., сб.,  9 - 
16 год. з/п 500 грн/дЕнь (9 000 грн./
міс) (067) 653-46-30  

7. робота, Еміграція  

7.2 пропоную  

 аВтослюсар на сто, графік роботи 
9-18 год, субота 9-15 год. (067) 672-
51-73  

 будіВЕльники-кроВЕльники, гаран-
тую з/п Висока. (097) 209-39-54  

 Вантажник металобрухту. (096) 487-
55-37  

 Вантажник на склад будівельних ма-
теріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-
10-00  

 Вантажник, комірник, фасуВальник 
(порізка) В пЕкарню. (098) 835-02-71  

 Вантажник-різноробочий, можливість 
безкоштовного проживання на місці 
роботи, з/п потижнева, від 150 грн./
год. (097) 832-59-22  

 ВихоВатЕль В приВатний садочок, 
з/п 17 000 грн.+ прЕмія (098) 714-93-13  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід 
роботи,  8-год. робочий день (067) 
516-10-00  
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Запрошуємо в організацію на роботу

ЗАВГОСПА
(без шкідливих звичок)

Деталі за тел.:  096 318 32 9555
25
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В магазин  тканин та швейної фурнітури  потрібні:                                                                     

ПРОДАВеЦЬ-КОНСУЛЬТАНТ                                                   
КРАВеЦЬ, ЗАКРІЙНИК (ШВАЧКА)                                                         

ПРИБИРАЛЬНИЦЯ
Тел.: (067) 983-10-70
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563484_07.2б

потрібен

СтОрОж-дВірник
з/п 7500грн

Деталі за телефоном
098891126455
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на роботу потрібні

ріЗнОрОбОчі
+380 98 944 7130
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Робота, послуги
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 чЕргоВий на прохідну, пЕнсійного 
Віку до 65 р., бЕз шкідлиВих зВичок, 
з/п догоВірна (096) 318-32-95  

 Інженер-будівельник, начальник ви-
робничого відділу в будівельну фір-
му. 24-12-39, (067) 351-27-04  

7.3 шукаю  

 Жінка шукає роботу по догляду за 
людиною похилого віку або хворою, 
мед. освіта, д/р. (097) 867-97-87  

 Шукаю роботу майстра або підсобни-
ка на будівництві, з/п поденна. (096) 
674-28-91  

17. мЕтали ліц.  

17.3 куплю  

 брухт чорних, кольороВих мЕталіВ, 
дорого, холодильники, машинки 
пральні, колонки, самоВиВіз. ліц. аВ 
№580978 (096) 957-35-52, (067) 297-65-
46  

23. промислоВЕ обл. та  
інструмЕнти  

23.2 продам  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі, перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, ключі, 
фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. Витратні матЕріали, тара 
та упакоВка  

24.3 куплю  

 склотара, склобій, макулатура, 
пліВка, мЕт.банку, пластмасоВі 
ящики, піддони дЕрЕВ’яні, мЕталЕВі 
Відходи, Виїзд до клієнта, дорого 
(096) 595-43-89  

26. послуги  

26.1 побутоВі  

 ВиВЕзЕння будіВЕльного сміття та  
різного хламу, Вантажні пЕрЕВЕзЕн-
ня, Вантажники (096) 837-57-55  

 Промивання, ремонт котлів та газо-
вих колонок, (099) 369-02-68  

27. спорт, туризм та 
ВЕлотЕхніка  

27.2 продам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
лежаки,вудки, дошки для пресу 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

30. різнЕ  

30.1 продам  

 Витяжка кухонна, нова, машинка 
швейна «Мальва», ручна , 80-х ро-
ків випуску, у футл., хор. ст., машин. 
швейна «Лада», ножна, ХІХ ст (068) 
046-43-31  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097) 979-86-
31, (050) 234-67-25  

 Скло прозоре, товщ. 3,5 мм, 130х160 
см, світильник 3-рожк., помпа для 
дизпалива «Аполо», в-во Німеч. 
тощо, (з 14 год.). (068) 945-93-57  

 Холодильники, пральні машинки, га-
зові плити, пилососи, кавоварки, 
тренажери, м/х печі, інструмент, поб. 
техн, б/к,електровелосипед (097) 
484-20-46  

30.2 куплю  

 плити газоВі, колонки льВіВські, 
холодильники, батарЕї, годинники 
мЕханічні, радіо старі, мотлох, ста-
рі зВарки, стартЕри,радіатори (098) 
561-95-94  

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення 
ремонтів, постачання з/ч, з/п дого-
вірна (067) 516-10-00  

 Няня по догляду за дітьми дошкіль-
ного віку, досвід, бажано відповідна 
освіта, графік договірний, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  
 няня, подЕнно, досВід роботи з ді-
тьми нЕ мЕншЕ року, підходить сту-
дЕнтам та жінках В дЕкрЕті, з/п що-
тижня, забЕзпЕчуємо доїзд. (097) 
000-77-20  

 опЕратор для замоВлЕння хлібо-бу-
лочних ВиробіВ, гр. 15-20 год. (098) 
835-02-71  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 охоронЕць В юВЕлірний магазин, 
можна пЕнсійного Віку, з/п 12 000 
грн. (068) 020-71-35  

 охоронЕць, доба чЕрЕз дВі. (098) 
835-02-71  

 Пакувальник (складання товару), гра-
фік пн–пт, неповний робочий день, 
беремо студентів, вул. Промислова, 
20 (067) 350-87-44  
 пЕкар, тістоміс, формуВальник хліба, 
з/п Від 1000 грн./зміна. (098) 835-02-71  

 помічник ВихоВатЕля у приВатний 
садок, комфортні умоВи, дружній 
колЕктиВ. (098) 714-93-13  

 помічник кухаря В кафЕ побл. цЕн-
трального ринку, можна  пЕнсійно-
го Віку, гр. 4/4, 7,30-17 год., з/п 1000 
грн./дЕнь+бЕзкошт.обід (096) 352-60-
81, (097) 498-33-90  

 Працівник на виробництво, вул. Про-
мислова, за «Епіцентром», фізич. 
витрив.,без досвіду, навчання, пн-пт, 
9-18 год., (067) 350-87-44  
 праціВник на станок листогиб, по-
стійна робота, 8-17 год., з/п 20 000 
- 25 000 грн. (067) 382-92-42  

 праціВники В студію ландшафтно-
го дизайну, можна студЕнти, бЕз 
д/р, достаВка до об’єкта, з/п 30000-
60000 грн. (Від 1500 грн/дЕнь) (068) 
095-49-49  

 праціВники з Вигот.  ялинко-
Вих  прикрас,  з /п  В ід  15  000 
грн,розмалюВальники по склу, Від 
20 000 грн., склодуВи, студЕнти, з/п 
Висока 52-80-29, (096) 307-70-95  

 праціВники на аВтомийку самооб-
слугоВуВання, гр. подобоВо. (067) 
396-86-38  

 праціВники по догляду за собаками 
В м.ВишнЕВЕ, киїВська обл., чол./
сімЕйна пара, є можлиВість прожи-
Вання, з/п 20 000 грн. (067) 405-59-49  

 прибиральник тЕриторій (097) 434-
52-43  

 прибиральниця В офіс, чЕрЕз дЕнь, 
4 год./дЕнь, з/п 350 грн./Вихід. (067) 
581-66-93  

 Прибиральниця в спортивний зал, 
вул.Тролейбусна, 9в, в ранкові годи-
ни, 4 рази в тиждень (067) 350-87-44  

 Прибиральниця, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  
 прибиральниця, нЕпоВний робочий 
дЕнь, 4-5 год./дЕнь. (098) 835-02-71  

 підсобники на будіВництВо, з/п по-
дЕнна. (096) 193-40-10  

 Реалізатор преси в кіоск (068) 906-
00-20  
 різноробочий на будіВництВо, на 
постійну роботу, з/п 20 000 грн. (067) 
382-92-42  

 різноробочий, продаВЕць, з/п Висо-
ка (067) 502-19-44  

 різноробочий, чЕсність, поряд-
ність, можлиВЕ прожиВання, з/п 1 
000 грн./дЕнь (098) 579-74-13  

 різноробочі, праціВники (плитка, 
гіпсокартон, оздоблюВальні робо-
ти, шпатлюВання). (067) 354-86-81, 
(096) 564-86-94  

 слюсар-сантЕхнік, покріВЕльник, 
тракторист, штукатур, різноробочі, 
чистильник димоВих каналіВ, мо-
жиВо з інВалідністю. (067) 208-36-40  

 сторож-охоронЕць тЕриторії у бар 
«українські ВарЕники», 8 км Від тЕр-
нополя, льВіська траса, доба чЕрЕз 
дВі, з/п 700 грн./доба. (096) 352-60-
81, (050) 339-63-17  

 тЕхнічний майстЕр у мЕрЕжу закладіВ 
«самогонна рЕсторація», гр. 5/2, 9-18 
год., з/п 16 000 грн. (067) 653-46-30  
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Робота, послуги
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32. Вітаю  

32.2 загубиВ-знайшоВ  

 загублЕнЕ сВідоцтВо про праВо 
Власності на будинок №4а по Вул.яр-
муша, м.тЕрнопіль на ім’я строцЕнь 
ігор іВаноВич ВВажати нЕдійсним  

 загублЕний додаток до диплома мо-
лодшого спЕціаліста тЕ№16194593 
Вид. тЕхнічним колЕджЕм тдту Від 
15.06.2001р на ім’я сВєткіна о.м. ВВа-
жати нЕдійсним  

 загублЕний додаток до диплома 
тЕ№10616415  Вид. тЕхнічним колЕ-
джЕм тдту Від 1998р. на ім’я тяжо-
лоВ ю.В. ВВажати нЕдійсним  

4. нЕрухомість  

4.2 продаю 2-кімн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м 
сира,зд - (067) 128-51-71  

 вул.Тарнавського 7/10/ц 76 кв.м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 в ул .Тарнавського  ц /б  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 68,2 кв.м д/у, сира - 
(067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 66,8 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

4.3 продаю 3-кімн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
сира,зд. - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 99 кв.м сира, зд 
- (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 5/10/ц 92 кв.м сира, зд 
- (067) 128-51-71  

4.6 продам будинок  

 Будинок с.В.Глибочок, центр - 63 
кв.м3 кім., кух., корид., газ, вода,  
і/о, всі комун., сарай,  сад,  0,2 га,- 
(096) 677-74-72  

 Куплю або винайму квартиру, без 
посередників, швидкий розрахунок. 
(098) 681-29-46  

 продається кіоск, сонячний, можна 
як готоВий бізнЕс, (050) 644-36-84  

 Продається приміщення, вул.Київ-
ська, ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, 
власник. (067) 128-51-71  

 Будинок с.Колодіївка, Підволочис. 
р-н, 24 км від Тернополя - -газ, вода, 
город, сад, все приватизоване- (068) 
682-14-01  

 будинок с.нЕтЕрпинці, зборіВський 
р-н - 59 кВ.м3кім.,кух., газ,пароВЕ 
опал.,госп.буд., 0,41га, приВат., 
можна під соняч.батарЕї- (097) 281-
53-05, (097) 284-86-27  

 Будинок с.Смолянка, 20 км від Тер-
нополя - -є газ- (098) 528-97-30  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.
Садова - -під забудову, 0,15 га, пря-
мокутна, 2 заїзди, можна на 2 ді-
лянки, жила вулиця27 500 у.о. (067) 
787-33-64  

4.8 здам В орЕнду  

 Кімнату в гуртожитку, вул.Лукіянови-
ча, меблі, холодильник,  3 200 грн з 
комунальними. (097) 227-43-91  

 Кімнату в гуртожитку, вул.Новий Світ, 
меблі, холодильник, 2 000 грн.+ком. 
(097) 227-43-91  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, тер-
міново, (067) 712-82-72  

4.11 різнЕ  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під 
клієнта, продаємо, здаємо квартири, 
комерц, приміщ., будинки (067) 424-
26-05  
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31. знайомстВа  

31.1 Він пишЕ  

 Тернополянин, самотній, інтелігент-
ний, в/о, познайомиться з порядною, 
самотньою жінкою, жительки сіл та 
пенсіонерки не турбуйте. (068) 020-
59-77  

 Чоловік, 61/170, самотній, без шкід-
ливих звичок, працюючий, для сер-
йозних стосунків познайомиться з 
порядною жінкою. (063) 952-03-32  

 Чоловік, 67/182, самотній, без шкід-
ливих звичок, працюючий, для сер-
йозних стосунків познайомиться з 
порядною жінкою. (098) 469-04-58  

Робота, послуги

НеРухомість

 Продається приміщення, вул.Лучаків-
ського, 1 пов., 139 кв.м, сире, зданий 
будинок (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Луча-
ківського, 139 кв.м, під будь-який 
вид діяльності, зданий будинок. (067) 
128-51-71  

ЗдАютьСя В Оренду 
Приміщення –

18 і 21кв.м. 
на третьому поверсі в центрі 

міста. Ціна договірна! 

тел. 096-318-32-95
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5. будматЕріали, сантЕхніка  

5.2 продам  

 Блоки бетонні фундаменті, завод-
ські, з гранітного щебеню, нові, різ-
ні розміри, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна 
різної товщини, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри 
дорожні та тротуарні, лотки водовід-
відні, геотекстиль, доставка, розван-
таження і монтаж бруківки (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 ВідсіВ, щЕбінь (ВапнякоВий, граніт-
ний, доломітоВий), різних фракцій, 
камінь, пісок, глина, зЕмля на під-
сипку. (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 
240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного від-
сіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, по-
верхнева міцність 100,150, 200,300 г/
кв.м, для доріг, тротуарів, ландш. ди-
зайну, дренажу, армування (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Дошка паркетна, 30 кв.м,  б/к, хор. 
ст., 2 500 грн., самовивіз. (067) 137-
34-54  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Зал і з обе тонн і  в ироби :  опори 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипар-
кувальні кулі, напівсфери, стовпці 
садові 2-4м, плити огорожі, стакани 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-
10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на 
фундам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 
50-80, 80-120 – на бетон, дороги, 
відсів на підсипку, мулярку (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-
сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі  перекриття,  ширина 1,2 
м, 1,5 м, довж. 2-12,6 м, висо-
та  160мм (полегшен і ) ,  220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), доставка 
кран (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні 
розміри, опорні подушки, в наявності 
та під замовлення, можлива достав-
ка, розвантаження, монтаж (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, пли-
ти балконні, плити дорожні (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Пісок в асортименті: жовтий, білий, 
для штукатурки, мурування, камінь, 
щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний 
дрібний в мішках, керамзит в міш-
ках, цемент в мішках, відсів в мішках, 
можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чор-
нозем, глина, цемент, будь-яка кіль-
кість, самовивіз або доставка само-
скидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 труба мЕтЕлЕВа, 40 мм, арматура, 12 
м, сітка армоВана, батарЕї трубчас-
ті, труба азбЕстоцЕмЕнтна, 100 мм, 
сітка з огорожі. (067) 917-98-80  

 Труби азбестоцементі, діаметром 
100-200 мм, труби залізобетонні, діа-
метром 500-1200 мм, можлива до-
ставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Ц е м е н т  М - 5 0 0 ,  М - 4 0 0 ,  І в . -
Франківський та Подільський, міш-
ки по 25 кг, завжди свіжий, будь-яка 
к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, тру-
би азбестоцементні, труби залізо-
бетонні, геотекстиль, цемент М-400, 
М-500. (097)979-86-31, (050)234-67-
25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фрак-
цій, відсів, камінь бутовий, пісок, гли-
на, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, відсів, пісок. 
(067) 754-10-62  

5.3 куплю  

 лист прокладочний, б/к (068) 060-13-
88, (068) 044-88-63  

5.4 будіВ-рЕмонтні послуги(ліц.)  

 «армстронг», гіпсокартон, плитка, 
шпатлюВання, єВрорЕмонт «під 
ключ», офісіВ, кВартир, приміщЕнь, 
ліц. аВ №55516. (098) 483-82-44  

 Акуратно та якісно утеплення фаса-
дів пінопластом, мінватою, нанесення 
декоративної штукатурки, «короїд», 
«бараник», фарбування.. (067) 178-
15-75  

 ВиВіз будь-якого сміття, будь-
зВідки (гаражі, дачі, горища тощо), 
дЕмонтаж будь-яких споруд, є Ван-
тажники, зрізання дЕрЕВ. (096) 595-
43-89  

 залиВання огорож, будь-яка склад-
ність, сВоє обладнання, сВоя опа-
лубка. можл. достаВка матЕріаліВ. 
ліц. аВ №55516 (098) 483-82-44  

 Мурування огорож, барбек’ю, альта-
нок, камінів, мангалів натуральним 
каменем, облицювання цоколів. (097) 
216-69-57  

 Реставрація, лакування дерев’яних 
дверей (дуб, сосна), виготовлення 
сходів. (098) 873-20-48  

 тЕплошумоізоляція пінополіури-
таноВою піною «добра піна» - 100% 
Екологічна. дахи, пЕрЕкриття, фун-
дамЕнти. ліц. аЕ №640177. 30.03.15 
(067) 674-60-47, (050) 437-02-88  

 Шліфую паркет без пилу, насте-
ляю паркет, ламінат, вагонку, лакую, 
шпатлюю, є пилосос,швидко, якісно, 
є транспорт, виїзд в район 26-83-43, 
(097) 279-03-73  
 інформація: гідродинамічна та мЕ-
ханічна прочистка каналізаційних 
труб, монтаж та обслугоВуВання. 
(068) 324-83-84  

 Інформація: електрик, монтаж, заміна 
електропроводки, пошук замикань, 
обривів, встановлення світильників, 
розеток тощо. (096) 819-90-46  

 Інформація: сантехнік, заміна старих 
старих труб, умивальників, унітазів, 
ванн тощо, монтаж колонок, бойле-
рів. (093) 823-59-44  

5.5 різнЕ  

 Оренда трамбовки - 100кг,  250 кг, 
віброноги. (067) 754-10-62  

6. мЕблі  

6.2 продам  

 диВани, на будь-який Вибір, зі скла-
ду. (097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купЕ, нЕдорого. (097) 
187-18-08  

 ліжка дЕрЕВ’яні. (097) 187-18-08  

 матраци для кВартирантіВ. (097) 187-
18-08  

 матраци, будь-які, зі складу. (097) 
187-18-08  
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3. аВтомототЕхніка, с/г 
тЕхніка, послуги  

3.4 транспортні послуги(ліцЕн.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, 
а/м маніпулятором, до 10 т, самоски-
дами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, 
стріла 15-21м, телескопом наванта-
жувачем JCB 531-70, евакуатором до 
10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. 
JCB-3CX, ковші 30,40,60,80 см, пла-
нувал. ківш, бур, відбійник; міні-екс-
кават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, 
(098) 598-50-00  

 Інформація про послуги  екскавато-
ром JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, 
(067) 754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозера-
ми, вантажні перевезення а/м КамАЗ 
та самоскид. (067) 754-10-62  

 Інформація про послуги самоскида-
ми, екскаваторами з відбійним мо-
лотком, буріння  отворів в землі ямо-
буром. (067) 754-10-62  

авто, мото

будівНицтво
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явно не твоє. Хоча порівняно з 
артилерійськими ударами різниця 
у відчуттях суттєва.

Попри постійну напругу, вій-
на залишала місце і для курйозів, 
які пізніше ставали фронтовими 
байками. Макс з усмішкою згадує 
випадок:

— Якось підполковник, началь-
ник штабу батальйону, та началь-
ник зв’язку капітан стояли в блін-
дажі й дивилися, що саме летить. 
А я так швидко залетів між ними, 
що ми потім не раз це згадували. 
Стрибати в укриття ми тоді на-
вчилися миттєво.

По дронах — з 
«калашів» 

Сьогодні підрозділ Макса за-
ймається протидією ворожим 
безпілотникам. Це новий етап 
війни, де технології вирішують 
усе. Військова частина закупила 
спеціальне озброєння — восьми-
зарядні помпові рушниці.

— Ці дробовики перезаряд-
жаються самі, — пояснює Мак-
сим. — Можна вистрілити вісім 
разів без додаткових маніпуляцій. 
На деяких позиціях хлопці влу-
чають дуже вправно. Збивають 
дрони як коптерного типу, так і 
ті, що працюють на оптоволокні. 
Буває, що за день «приземляємо» 
до десяти штук.

Окрім спецзасобів, бійці ви-
користовують і звичні автомати 
Калашникова. Для ефективної 
боротьби з повітряними цілями 
особовий склад пройшов спеці-
альне навчання. Окремі групи 
виїжджають безпосередньо на охо-
рону артилерійських позицій, щоб 
дати можливість нашим гармашам 
працювати безперервно.

Військові  Його військовий шлях 
розпочався зі строкової служби у 26 років, 
а переріс у безперервний бойовий досвід у 
складі 44-ї окремої артилерійської бригади 
імені гетьмана Данила Апостола

ГЕРОЇ ВІЙНИ

«ЗОРАНО НА МЕТР УГЛИБ»: БОЄЦЬ 
ПРО ЗАХИСТ НАШИХ АРТПОЗИЦІЙ 

Коли авіація 
лупашить — 
швидко вчишся: 
якщо свистить 
десь збоку, то це 
явно не твоє

ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097–747–64–68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

У проєкті «Героям слава» про-
довжуємо розповідати історії тих, 
хто тримає стрій на найважчих 
напрямках фронту. Герой цього 
репортажу  — Макс, головний 
сержант взводу охорони.

Свистить збоку — 
явно не твоє 

У 26 років Максима наздогна-
ла строкова служба. Спершу він 
потрапив у 40‑ву бригаду, а зго-
дом перевівся ближче до дому — 
у 44‑ту артилерійську. На 11‑му 
місяці служби Макс підписав 
контракт. Це сталося незадовго 
до повномасштабного вторгнення, 
тож уже 25 лютого 2022 року він 
виїхав на Київ. Повномасштабна 
війна триває, і його контракт — 
теж.

У минулому в Макса не було 
досвіду АТО чи ООС. Він відвер-
то зізнається, що на той момент 
вважав себе морально не готовим 
до війни. Перші дні повномасш-
табного вторгнення запам’яталися 
йому дорогою на Київ та відчуттям 
постійної небезпеки з повітря.

— Було страшно, — згадує 
Макс. — Я був водієм автомобіля 
зв’язку, ми рухалися Київською 
трасою назустріч цивільним ко-
лонам. Було розуміння, що нашу 
групу можуть розбити на під’їздах. 
Адже працювала ворожа авіація: 
те, що ми їдемо в протилежно-
му напрямку, ворогу вказувало 
на те, що це — військова техніка. 
Молився лише про одне — щоб 
не розгатили прямо в дорозі.

Тоді, під Малином, Макс слу-
жив у  підрозділі охорони, був 
командиром відділення взводу 
зв’язку. Прямих вогневих кон-
тактів ще не було, але авіаційні 
нальоти стали першим справжнім 
випробуванням. Хлопці постійно 
копали бліндажі, щоб мати де схо-
ватися від обстрілів.

— Коли авіація лупашить, ти 
дуже швидко вчишся, — каже го-
ловний сержант. — Було зрозуміло: 
якщо свистить десь збоку, то це 

Удома на Макса чекають дружина та маленька донечка. 
Військовий одружився у 2022 році
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— Артилеристи працюють, 
не  зупиняючись, — зазначає 
військовослужбовець. — Наше 
завдання  — зробити так, щоб 
жоден ворожий дрон не завадив 
їм виконувати роботу.

Окупанти воюють 
через злидні 

Ворог вражає своєю жорстокі-
стю та кількістю ресурсів. Максим 
розповідає, що противник вико-
ристовує весь доступний арсе-
нал: дрони різних модифікацій, 
«Герані», «Шахеди» та керовані 
авіаційні бомби (КАБи).

— Після ударів КАБами насе-
лений пункт виглядає повністю 
розбитим, — розповідає боєць. — 
Росіяни просто стирають усе з 
лиця землі. Ми тримаємося до ос-
таннього, але коли знищено все 
під корінь, до самого фундаменту, 
коли немає за що зачепитися чи 
сховатися — ми змушені виїж-
джати. Вони не заходять у насе-
лений пункт, поки не зітруть його 
повністю. Земля там часто зорана 
на метр у глибину, і лише тоді 
вони вважають територію захо-
пленою.

Максим з гіркотою говорить про 
мотивацію ворога. На його думку, 
більшість окупантів ідуть на війну 
через злидні.

— Найпечальніше те, що вони 
живуть дуже бідно, — каже Мак-
сим. — Вони йдуть вбивати за гро-
ші, просто від безвиході, щоб мати 
за що існувати. Свідома людина 
ніколи не піде нищити іншу на-
цію.

Щодо місцевого населення 
на  прифронтових територіях, 
військовий намагається бути обе-
режним. Каже, що для безпеки 
підрозділу спілкування з цивільни-
ми мінімізують. Більшість тих, хто 
залишився, — це люди віком 55+, 
які ще пам’ятають радянські часи.

— Не знаєш, чого очікувати 
від людини: чи їй справді ніку-
ди подітися, чи це потенційний 
зрадник, — ділиться думками сер-
жант. — Багато хто розмовляє ро-
сійською, хоча з нами намагаються 
переходити на українську. «Совок» 
зробив свою роботу на десятиліття 
вперед.

Футболісти, поети, 
депутати…

Умови життя на фронті залежать 
від локації. Якщо є можливість, 
підрозділ займає покинуту хату з 
підвалом. Якщо ні — ліс, де бій-
ці власноруч будують укриття та 
перекриття. Їжі — вдосталь, за-

безпечення армії налагоджене. 
У 2022 році волонтери тоннами 
возили вареники. Згодом ця стра-
ва хлопцям трохи приїлася, хоча 
раніше навіть самі готували.

— Якось на оріхівському на-
прямку ми вирішили самі налі-
пити вареників прямо в блінда-
жі, — згадує Макс. — Робили з 
м’ясом, з тушонки. На природі це 
було неймовірно смачно. Готувати 
вміють усі — за роки служби цей 
досвід набувається автоматично.

Колектив у підрозділі підібрався 
надзвичайно різношерстий. Тут 
пліч-о‑пліч стоять психологи, 
футболіст тернопільської «Ниви», 
поет, колишні депутати та мене-
джери. Близько 80 відсотків — це 
добровольці, більшість із яких ма-
ють вищу освіту.

— Живемо дружно, один за од-
ного горою, — каже Макс. — Ко-
мандування пліч-о‑пліч з нами, 
усі питання легко вирішуються, 
підстраховуємо один одного.

На багатьох позиціях їх оточу-
ють тварини. Є хлопці, які постій-
но возять із собою котів. Дехто 
навіть має спеціальну переноску: 
їде додому — кіт із ним, поверта-
ється — теж із ним. Для тих, у кого 
немає сім’ї, котик стає справж-
нім членом родини. Цікаво, що їх 

годують не солдатським пайком, 
а купують спеціальний корм. Де-
хто на це витрачає до п’яти тисяч 
гривень на місяць. При тому гри-
зунів у бліндажах теж вистачає.

«Коли це все 
закінчиться?» 

Попри залізну витримку та про-
фесіоналізм, думки Макса часто 
повертаються додому. Там на ньо-
го чекають дружина та малень-
ка донечка. Чоловік одружився 
у 2022 році. Пропозицію коханій 
він зробив ще під час служби 
у 40‑й бригаді, а коли почалася 
велика війна, вирішили не відкла-
дати і розписалися.

Доньці зараз рік і дев’ять міся-
ців. Вона вже активно розмовляє 
цілими реченнями та по-своєму 
пояснює світ.

— Вона каже: «Тато на роботі, 
купить боба», — з усмішкою роз-
повідає батько. — Дружина часто 
запитує, коли це все закінчиться. 
Це найважче питання.

Сержант Макс продовжує свою 
службу. Він не дає прогнозів і 
не будує ілюзій, але чітко знає: 
його робота — захистити свій дім 
і свою родину від тих, хто при-
йшов стирати українські міста з 
лиця землі.



18 RIA плюс, 6 травня 2026

Молитва під звуки вибухів: відео з Катедри 
сколихнуло мережу

Злочинці на волі, діти — в 
тюрмі…

Alena Morgan 

А тій, що дитину довела до 
цього, нічого не загрожує?

Viktoriia Olshana 
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Багато людей забігали до 
катедри в якості укриття, 
оскільки в центрі не знали 
куди бігти. Але для чого ще 
під час тривоги публікувати 
інформацію в різних телеграм 
каналах про це, я не розумію.

Дурість…
Мар'яна Хомишин

Священник кілька разів пе-
реривав службу і настійливо 
пропонував людям  перейти в 
підвальне приміщення у церкві. 
Але рішення приймають самі 
віруючі. Не треба звинувачува-
ти церкву і священника у всіх 
смертних гріхах  . Я дивилася 
по телевізору і чула все що там 
відбувалося. Люди вважають що 
найкраще укриття у Божому 
домі і мають на це право. Інші 
хай ховаються в укриття і також 
мають на це свою думку.

Світлана Александрович

На одну дитину п'ятеро 
поліцаїв

Валентина Шпетко 

Довели дитину - всі кру-
гом сволочі не захистили, не 
підтримали, не допомогли ді-
вчинці у новій школі, вона 
поступила неправильно, але 
можливо не змогла себе захи-
стити по іншому - а захищати 
себе потрібно а цих « лідерів» 
які знущаються над  дітьми у 
школі / я дивуюсь що вчителі 
того не бачили - брехня/ тре 
бити і ставити на місце бо 
з них виростають сволочі. А 
сволоту треба  наказувати

Тетяна Яркулова 

Хотілось би, щоб цей суд 
був відкритий, народний, в 
Будинку культури, щоб народ 
взнав правду, що направду 
там сталося, з чого почався 
той конфлікт, що привів до 
трагічного наслідку. Хотілось 
би почути, що скаже, розкаже 
дівчина - школярка підсудна, 
народ хоче знати правду!

"Адже диму без вогню не 
буває... "

Остап Водовіз 

жодна сторона не бажала 
такого своїй дитині, не че-
кали батьки потерпілої цих 
страшних подій, батьки на-
падників також не відсилали 
дитину на вбивство. Це ре-
зультат отаких коментарів... 
Запам'ятайте, булінг не  може 
виправдати вбивство! Москалі 
теж мають виправдання чому 
нас вбивають на нашій зем-
лі.... Це дзеркальна ситуація.

Маріанна Пасічник

Треба мамі написати заяву 
на булінг,хоча б зараз. Бо 10 
років то багато. В стані афек-
ту і неповнолітня дівчинка. 
Мені як мамі дітей, які нікого 
не зачіпають - дуже шкода її.

Маріанна Пасічник

Якби вбила,дали б 15,замах 
на вбивство якщо доведуть 
10.Такий закон.Винних ба-
гато посадять одну.

Олена Булах 

Хто батьки тієї дитини що 
в лікарні? Кажуть не прості 
батьки …

Alla Alla 

Доведення до нападу! Бу-
лінг - це злочин, має бути 
покарання!

Алла Пивовар 

Судити поліцейського, 
який не контролював булінг 
у школі.

Валя Костіна 

А тій, що довела дитину 
до такого стану, який вирок 
буде? Окрім Божого?:(

Наталка Черняєва 

Поліція по булінгу не хоче 
працювати, навіть якщо скар-
гу приймає. Вони чомусь не 
можуть знайти винного, хоч 
той спокійно ходить по дворі.

Valentina Kiseleva 

Треба вчити дітей і в школі 
насамперед не лізти першим 
і суворо карати "зачинщиків" 
тоді не буде скаліченої долі.

Юля Олар 

ЧОМУ ПРОКУРАТУРА ПРОСИЛА 
ВЗЯТИ ШКОЛЯРКУ ПІД ВАРТУ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 186 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.

Два місяці під домашнім арештом, якщо цю ухвалу суду 
не оскаржать, перебуватиме підозрювана в закінченому 
замаху на вбивство однокласниці 15-річна школярка К.

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Директора і вчителів заіль-
нити. А дівчину відпустити 
над нею цілий рік  знуща-
лися.

Козачок Марія 

Viktoriia Olshana Кажуть 
що її батьки працюють у 
прокуратурі

Наталія Солтис 

Остап Водовіз У комен-
тарях пишуть ,що мама по-
терпілої дівчини (жертви)  
суддя...

Світлана Кухта 

Вже по групах почалося 
затикання ротів людям. Вже 
людей ображають і насміха-
ються за те що жаліють аре-
штоване дитя

Alla Alla 

Всі свідки сидять тихо,за-
пхали язики в дупи і мов-
чать,бо бояться нашкодити 
самі собі і начальству.Ганьба 
їм усім,схаменіться,витягніть 
правду назовні,врятуйте мо-
лоде життя,поки його не за-
губили за 10 років тюрми…

Тетяна Ходякова 

Всі свідки сидять тихо,за-
пхали язики в дупи і мов-
чать,бо бояться нашкодити 
самі собі і начальству.Ганьба 
їм усім,схаменіться,витягніть 
правду назовні,врятуйте мо-
лоде життя,поки його не за-
губили за 10 років тюрми…

Тетяна Ходякова 

Не потрібно садити дівчин-
ку, дитина себе захистила, з 
відчаю то зробила довела її 
до цього так їй і треба

Оксана Возняк 

Дівчину посадять, зламають 
життя, а як ви будете жити, 
ті що цькували її? Совість не 
буде мучити, спати спокій-
но будете? Батьки тих "ан-
гелочків", як вам спокійно, 
не задумувалися що бумеранг 
може повернутися в ваш бік? 
Навіть після скоєного ви всі 
шукаєте собі виправдання, 
бо про цькування знали всі 
в класі, соромно що ніхто не 
зупинив біди. Ганьба дітям і 
батькам.

Катерина Бабій 

наші балачки не допомо-
жуть це точно,треба тільки 
гарного адвоката,якщо хочите 
їй дійсно допомогти бо в неї 
предумишлене вбивство не 
доведене до кінця по неза-
лежним від неї обставинам,по 
простому хотіла вбити але не 
вийшло а це отягщаючі.Їй 
потрібен тільки адвокат не 
балачки тут між нами.Інакше 
10 получе.

Олена Булах 

Зразу після причастя піш-
ли в підземелля, так що не 
розводьте с*ач

Liliia Zub 

Під час обстрілу в Катедрі тривала Служба. Священників переривали звуки вибухів, коли 
люди йшли до Святого Причастя

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Не пишіть дурниць. 
По-перше, священник пе-
рервав Службу і сказав спу-
ститися у підземелля під 
церквою. Сам же продовжив 
відправу, бо таке у них пра-
вило. Ще б у кожне сховище 
так пускали людей, як в ка-
тедрі. У такий час плодити 
негатив може тільки відбитий 
довбограй.

Галина Заболотна 

Це добре , що під як. Три-
воги була відправа , хто хотів 
той міг йти в укриття

Ігор Василькевич 

Стаття зібрала 77 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.
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лефон, бо йду з хлопцями. Не пе-
реживайте. Десь 17‑го повернуся і 
подзвоню», — розповіла пані Світла-
на. — Я погодилась, але щось мене 
тривожило. Вже перед самим вихо-
дом знову набрала його. Він уже був 
із хлопцями. А в мене було якесь 
передчуття…

Після цього дзвінка зв’язок 
обірвався. Жінка чекала 17 люто-
го, потім 18‑го. Сама себе заспо-
коювала, може не вийшли, може 
затрималися. 19 лютого до їхнього 
двору під’їхали представники ТЦК.

— Я спочатку подумала, що 
то до сусідів — у нас на вулиці вже 
був зниклий безвісти, — згадує пані 
Світлана. — Але вони повернули 
до нас у двір. Чоловік вхопився 
за голову, а я кричу на все село: 
«Це неправда! Я знаю, що мій син 
живий!» Я вирвала той папір і чи-
таю: «зниклий безвісти». І сама собі 
кажу, що він живий. Я відчуваю, що 
живий…

Невідомість — це 
найстрашніше 

Після цього почався пошук. Рідні 
одразу почали діяти, шукати, звер-
татися всюди. І молитися. Жінка 
згадує ті дні невідомості як найваж-
чі у своєму житті. На сьомий день 
прийшла звістка.

— Я щойно закінчила читати 
Псалтир — і дзвонять хлопці з села: 
«Ми знайшли, Андрій живий, він 
у полоні в Чечні», — згадує Світлана 
Кузьмич. — Я так і впала на колі-
на — дякувала Богові, що він живий.

Попри страшні новини, вона, 
каже, трималася за надію. Навіть 
попри те, що командири і побрати-
ми повідомляли, що на 95% Андрій 
загинув — там був сильний приліт. 
Але мати, каже, вірила… Згодом вда-
лося дізнатися подробиці того бою.

— У мого Андрія — наскрізне по-
ранення в ногу. Хлопці сховалися 
в бліндажі, а за ними зайшли «ах-
матівці», — розповідає мама.

У полоні Андрій був разом із по-
братимом із Мелітополя.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067–747–28–44, 
IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM 

«Син і всі наші звільнені хлопці 
тепер заново вчаться жити. Не зна-
ють, як телефонами користуватися, 
з пам’яттю проблеми і ще чимало 
всього. Потрібен час, — Світлана 
Кузьмич, мама звільненого з во-
рожого полону Андрія Кузьмича, 
не приховує ані радості, ані сліз. — 
Я стараюся йому позитивні відео 
щодня скидати — як садок цвіте, 
який зараз його пес, він його бачив 
ще малесеньким щеням. Син поки 
що весь час говорить про полон. І 
це боляче. Але я — щаслива жінка. 
Я дочекалася…» 

Понад два роки 
полону 

«Синочку, вір у себе, як я вірю 
в тебе» — написала на сердечку, 
прикріпленому до білої стрічки, 
пані Світлана під час однієї з ак-
цій на підтримку полонених. Жінка 
чітко пам’ятає всі деталі — і як при-
несли сповіщення, а вона кричала 
на все подвір’я «Не вірю, мій син 
живий». І як навколішки молилася 
день і ніч за синове повернення. 
Як об’їздила різні міста і села та 
брала участь в акціях, вимагаючи 
повернення сина з неволі. І чітко 
пам’ятає: два роки, два місяці і сім 
днів її син провів у ворожому полоні 
у Чечні.

Андрій Кузьмич народився 6 груд-
ня 1993 року у с. Стіжок Шумської 
громади. З дитинства Андрій був 
активним, як і всі хлопчаки, і дуже 
товариським, згадує мама. Захищав 
молодших і слабших — це у нього 
ще змалечку. Та обожнював старшу 
сестру — часом не міг дочекатися, 
як вона повернеться зі школи.

Закінчив школу у Стіжку, зго-
дом — Білокриницький лісотех-
нікум. За фахом лісника не встиг 
попрацювати — поїхав з друзями 
на роботу за кордон. Працював у бу-
дівництві, допомагав майстрам, і, 
за словами матері, йому це подо-
балося.

Коли почалося повномасштабне 
вторгнення, повернувся з Польщі 
додому і долучився до лав самоо-
борони.

— Я просила його поїхати за кор-
дон, бо ще був молодий. Але він 
сказав: «Я буду вдома. Прийде по-
вістка — піду», — згадує пані Світ-
лана. — Я, як кожна мама, боялася. 
Але він казав: «А хто піде? Ви? Тато? 
Тому мушу йти я».

Повістку Андрій отримав у жовтні 
2023 року.

— Я була в церкві, на поминаль-
ній суботі. Коли повернулася, кажу 
сину, що селом представники ТЦК 
ходять. А він мені: «Мамо, я вже 
маю повістку. Завтра — комісія», — 
згадує пані Світлана.

Потрапив у полон 
на Донеччині 

Спочатку Андрій проходив під-
готовку на Рівненщині, а згодом 
потрапив до 5‑ї окремої штурмо-
вої бригади. Свій 30‑річний ювілей 

він зустрів уже у військовій частині 
в Києві. А потім два свята — у во-
рожому полоні.

— Два роки ми не святкували ра-
зом. Минулого року я цілий день 
проплакала на його день народжен-
ня. Було дуже важко, — згадує жін-
ка. — Думаю, цього року, 6 грудня, 
вже будемо святкувати разом, у колі 
родини.

За словами Світлани Кузьмич, 
уже наприкінці 2023‑го сина ра-
зом із побратимами відправили 
на фронт, на Донецький напрямок, 
у Костянтинівку, — розповідає жін-
ка. Каже, саме там Андрій остаточно 
влився в підрозділ і познайомився з 
побратимами, з якими ходив на бо-
йові завдання.

— Ми з ним домовилися: якщо 
він повертається із завдання, надси-
лає мені один смайлик — усмішка 
і дві руки. Це був наш знак, — пані 
Світлана посміхається. — Я  тоді 
знала, що він живий, вже на місці, 
зараз помиється і ляже спати. І тоді 
і я могла заснути.

Перед цим Андрія несподівано 
відпустили додому на Новий рік.

— Я тоді прихворіла, не було на-
строю. Виходжу — дивлюся, зять 
приїхав. Думаю, внучку привіз ще-
друвати. А вони все від мене при-
ховали, — жінка сміється. — І тут 
Андрій із букетом біжить до мене 
із літньої кухні… Я в одну секунду 
видужала.

Андрій намагався набутися з 
рідними, побачитися з друзями, 
відвідати сусідів та літніх людей 
у селі. Третього січня він повер-
нувся на службу. Пані Світлана зга-
дує, що тоді був особливий неспокій 
на серці.

«Я знаю, що мій син 
живий!» 

Кожен його вихід на позиції був 
для жінки випробуванням. Вона 
каже, що рятувала лише молитва. 
Пані Світлана згадує, що молила-
ся за сина, воїнів‑односельчан і 
синових побратимів у місцевому 
храмі, а також у пантеоні в Лішні, 
де щосуботи служать за військових.

— Подавала за здоров’я всіх хлоп-
ців. Потім — уже за пошук і повер-
нення з полону. Писали імена, щоб 
за них молилися на кожній службі, 
навіть якщо мене там не буде, — зга-
дує жінка.

Попри молитви та підтримку 
рідних, тривога не зникала. Мати 
пригадує, як 13 лютого отримала 
від сина смайл. Це означало, що 
син повернувся з позицій. Значить, 
припускала жінка, певний час є пе-
рерва.

— 13 лютого він повернувся із 
завдання втомлений, — згадує пані 
Світлана. — Скинув мені той наш 
смайлик… Я зрозуміла, що йому 
важко. Людина хоче розрядитися, 
поговорити з рідними. А ще він зби-
рався у відпустку і вже подав рапорт.

Але вже наступного дня Андрій 
зателефонував і попередив, що 
не буде на зв’язку, бо знову виру-
шає на позиції.

— Каже: «Мамо, я відключу те-

ЗВІЛЬНЕНІ З ПОЛОНУ

«МАМО, Я ВЖЕ ВДОМА — І НІ НА 
ЩО ЦЕ НЕ ПРОМІНЯЮ»

— Вони разом трималися і разом 
повернулися. У того хлопця — дру-
жина і двоє дітей на окупованій те-
риторії, — каже жінка.

Світлана Кузьмич зібрала всі ві-
део, де бачила сина в полоні. Позби-
рала, каже, все, що було в Інтернеті. 
Їздила на акції у різні міста, шукала 
і чекала повернення сина. 24 квітня 
2026 року Андрія Кузьмича поверну-
ли в Україну. А мати одразу поїхала 
до нього, попри обмеження.

Обняла вперше 
за два роки 

— Казали: карантин, лише 15–
20 хвилин, на довше не пустять, — 
згадує пані Світлана. — А мені хоч 
на дві хвилини, я все одно поїду. 
І поїхала. Я обняла його вперше 
за понад два роки. І відчула, що 
син зараз дуже потребує близькості. 
Він хоче обіймати, слухати, бути з 
рідними.

І під час короткої зустрічі, і те-
лефоном Андрій розповідав про 
полон.

— Каже, що багато чеченців 
підтримують українців. Є такі, що 
допомагали, навіть лікували хлоп-
ців, — переказує вона. — А я йому 
розказую про дім, про сад, що все 
цвіте. Показую відео собаки  — 
він же його малим бачив, а тепер 
виріс. Для нього все видається див-
ним. А я дуже щаслива. Бо мій син 
живий.

Попри те, що її сина повернули з 
полону, жінка не припиняє ходити 
на акції на підтримку полонених і 
їхніх родин. Каже, за цей час це 
вже як друга родина. Тому поїхала 
на акцію, аби подякувати всім. І 
передати їм слова подяки від сина.

Зніматимуть 
портрети з Алеї надії 

Розповідає і про ще одну роди-
ну — побратима сина, Василя Ні-
колюка.

— Його дружина Наталя стала 
мені як дочка, — каже жінка. — 
Вона з двома маленькими дітьми 
залишилася сама. Я її підтримувала, 
як могла. Ми разом проходили це 
все. І Василь, дякувати Богу, теж 
повернувся разом із моїм сином.

Каже, коли обидва військові по-
вернуться після реабілітації, вони 
разом зніматимуть свої портрети 
з Алеї надії у Шумську. Світлана 
Кузьмич не приховує, що ці випро-
бування змінили і її саму.

— Я навіть не знала, що настільки 

сильна, — каже жінка. — Але, видно, 
Бог дає випробування тим, хто може 
їх витримати. Я б хотіла дочекатися 
внуків, оженити сина. А в нього вже 
свої плани на життя.

Син завжди був працьовитим — і 
навіть у полоні не сидів без діла, 
каже пані Світлана.

— Він каже: «Я став таким май-
стром, що тут рівних нема. Тисячі 
кілометрів плитки поклав, штука-
турив…» — усміхається мама. — Він 
не може без роботи, такий уже ха-
рактер. Він дуже любить дім. Уже 
планує: будемо перекривати хату, 
робити ремонт, теплу підлогу. Зі-
знаюся, разом із його поверненням 
змінилася і сама. Поки його не було, 
мені нічого не хотілося. А тепер усе 
ніби ожило. Хочеться щось робити, 
садити, господарювати. Купила ка-
пусту — і цвітну, і ранню, і синю. 
Треба садити. Треба жити. Бо тепер 
син вдома.

Андрій має бути 
свідком 

Зараз Андрій допомагає упізна-
ти хлопців, які перебували з ним 
в полоні. І вже кількох упізнав. 
Зідзвонюється з побратимами та 
потихеньку повертається до життя. 
А мати дуже вдячна і командиру, 
і побратимам, які відколи Андрій 
потрапив в полон, весь час були з 
нею на зв’язку.

— Я дуже вдячна замкомандира. 
Він вислав мені всі речі сина — те-
лефон, документи, все, що було, — 
говорить вона. — І командування 
п’ятої штурмової бригади — людяне. 
Телефонували, питали, як іде по-
шук, чи є підтвердження полону. 
Знаю випадки інших жінок, які 
стикаються з бюрократією та бай-
дужістю. Мені пощастило, і я дуже 
вдячна цим людям — нехай береже 
їх Господь.

А ще в планах сина після реабілі-
тації поважна місія. Світлана згадує 
про один із випадків на фронті — 
коли Андрій підтримав родину по-
раненого побратима.

— Його товариша зачепило дро-
ном, руку поранило, — розповіла 
жінка. — Андрій подзвонив його 
дівчині, заспокоїв, сказав, що він 
у госпіталі, що все буде добре. Весь 
час підтримували зв’язок. Той хло-
пець навіть обручки купив. Але досі 
не одружилися, бо чекали на повер-
нення Андрія. Тепер він піде до них 
за свідка. Життя триває, а я від цьо-
го — щаслива…

Тепер родина 
вчиться жити 
разом із болем, 
спогадами і вірою, 
що найважче 
позаду 

Обмін  Понад два роки невідомості, 
молитв і поїздок на акції — і довгоочікувана 
зустріч. Жителька Шумської громади 
Світлана Кузьмич вперше обійняла сина, 
якого вважали зниклим безвісти після бою 
на Донеччині 

Андрій Кузьмич пробув у полоні понад два роки і 24 квітня його повернули в Україну
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— Звичайно, що я не відмови-
лася і хлопцям мої вироби сподо-
балися. А після медиків до мене 
звернулася жінка одного з пора-
нених військових, то і їй пошила, 
а вона принесла більше тканини 
у знак подяки. Ось так і зародився 
мій соціальний проєкт, — згадує 
майстриня. — Спочатку це були 
тримачі з подушечками для рук 
після операцій. Потім почали 
просити штани, сорочки, а нині 
актуально шорти, футболки, бо 
вже ближче до тепла. Носити зви-
чайний одяг у лікарні незручно, 
бо в когось апарат Ілізарова, у ко-
гось одна чи кілька ампутацій — 

треба зробити так, щоб людина 
могла легко вдягатися, без зайвих 
складнощів. Такого адаптивно-
го одягу треба багато, адже його 
використовують як одноразовий.

У перші місяці всі матеріа-
ли Юлія Колотиліна купувала 
за власні кошти з пенсії. Гово-
рить: хоч і має мінімальні випла-
ти, але брати оплату з військових 
за адаптивний одяг навіть рука 
не піднімалася.

— Як кажуть: роби добро — і 
потрібні люди тебе знайдуть. Так 
і сталося. Все більше людей дізна-
валися про мою соціальну місію, 
питали, чим можуть бути корис-
ними, що потрібно і як допомог-
ти. І воно так і виходило: одна 
жінка розбирала шафу й знайшла 
гарну тканину — передала для 
одягу для хлопців, інша закупила 
мені ниток. А ще кілька мотків з 
тканиною я отримала у подарунок 
в Чернівцях у благодійному фонді 
«Місто Добра», де також проходи-
ла курси з шиття. Також замовила 
клаптики тканин з Хмельницько-
го. Дуже важливо, щоб це була 
бавовна — чиста, приємна до тіла 
тканина. Бо дехто з хлопців міся-
цями лежить у ліжках, і синтети-
ка їм точно не підходить. А щодо 

милосердя, а у 2024 році їй запро-
понували переїхати у новостворе-
ний прихисток для переселенців, 
де вона проживає і донині.

— Після евакуації до Чортко-
ва я не знала чим себе зайняти, 
щоб відновити свій психологічний 
стан. Спочатку спробувала викла-
дати у Чортківському медично-
му коледжі, але через відсутність 
безбар’єрності довго не змогла 
там працювати. Та і важко мені 
було. Тоді остаточно вирішила: 
буду шити, — розповідає Юлія 
Колотиліна.

Проєкт, народжений 
серцем…

Юлія Колотиліна шукала різні 
можливості розвивати власний 
соціальний бізнес. Вона хотіла 
відкрити ательє з пошиву та ре-
монту одягу під назвою La Fason. 
Спеціально пройшла навчання з 
розвитку власної справи, написа-
ла два гранти й отримала сучасні 
машинки для шиття та вишиван-
ня. Але через брак фінансів та 
досвіду відкритися не вдалося.

— Я хотіла запустити власну 
справу — пошив і ремонт одя-
гу. Але не вистачило ресурсу: ні 
команди, ні реклами. А оренда 
приміщення — 200 євро. З моєю 
пенсією я просто не ризикнула, 
бо розуміла, що не витягну, — 
каже вона.

Новий сенс роботи з’явив-
ся після того, як про її хист 
до шиття дізналися місцеві ме-
дики. Вони звернулися до пані 
Юлії з проханням пошити спе-
ціальні подушечки для поране-
них військових. Вона звернулася 
до майстрів у Харкові — вони 
вже мали досвід пошиття таких 
речей. Надіслала їм тканину, 
а  у  відповідь отримала готові 
зразки, які уважно роздивилася, 
розкроїла — і так почала шити 
сама.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Опанувати нову професію Юлії 
Колотиліній не завадили ані втрата 
дому, ані життя у кріслі колісному. 
За освітою вона медикиня — за-
кінчила Запорізький державний 
медико-фармацевтичний універ-
ситет і 48 років працювала у ме-
дичній сфері, зокрема у клініці 
Спіженка. Через хворобу була 
змушена залишити роботу, але 
знайшла себе в  іншій сфері — 
у швейному світі.

Двічі змушена 
евакуюватися 

Вперше свою домівку на Лу-
ганщині пані Юлія залишила ще 
у 2014 році. Вона переїхала на Ки-
ївщину, де працювала за фахом. 
Хвороба змусила її відмовитися 
від медицини і сісти у крісло ко-
лісне, але не зруйнувала її силу 
та характер. Тоді жінка вирішила 
присвятити себе рукоділлю, а саме 
шиттю та вишиванню.

— Я навіть і подумати не мог-
ла, що у  мене дійсно є хист 
до цієї справи. І це не так, що 
я собі вигадала, а справді мене 
нахвалювали під час навчання. 
А я радію, що знайшла своє по-
кликання, що хвороба, відібрав-
ши в мене можливість самостійно 
ходити, не змогла мене зачинити 
у чотирьох стінах. У мене гарно 
вдається шити скатертини, сервет-
ки, постільну білизну, фартушки 
та багато інших речей. Але коли 
почалася повномасштабна війна, 
я зрозуміла, що це все почекає і 
я маю бути корисна нашим за-
хисникам, — говорить майстриня.

Повномасштабну війну пані 
Юлія зустріла неподалік Госто-
меля — у реабілітаційному центрі. 
Звідти її разом з іншими евакую-
вали на Тернопільщину, до Чорт-
кова. Спочатку мешкала у домі 

БІЗНЕС

75-РІЧНА ПЕРЕСЕЛЕНКА ШИЄ 
АДАПТИВНИЙ ОДЯГ ВІЙСЬКОВИМ 

Ф
О

ТО
 З

 А
РХ

ІВ
У

 М
А

Й
С

ТР
И

Н
І 

Пані Юлія не рахує 
кількість пошитого 
для військових 
одягу, бо працює 
не для статистики, 
а від щирого серця 

Юлія Колотиліна доводить: навіть у складних умовах можна йти до своєї мети

Соціальний проєкт  Всі обмеження 
– у нашій голові, а вік не є причиною 
відмовлятися від мрій. Це на власному 
прикладі доводить жителька Чорткова 
Юлія Колотиліна. У свої 75 років вона 
виграла два гранти та розвиває соціальний 
проєкт із пошиття адаптивного одягу для 
військових

принтів, я не переймаюся — їм 
до вподоби і звичайна клітинка, і 
навіть із полуничками, — говорить 
волонтерка.

Сьогодні її вироби необхідні 
пацієнтам хірургічних, реаніма-
ційних, неврологічних та травма-
тологічних відділень. Передавати їх 
до лікарні пані Юлії допомагають 
місцеві волонтери. За день жінка 
може пошити кілька футболок, 
двоє шортів або одні штани, од-
нак значну частину часу займає 
встановлення кнопок і липучок. 
Розміри одягу визначають медики, 
повідомляючи, що саме потрібно.

Створює лежанки 
для тварин 

— Самій мені складно закрива-
ти великі обсяги, тому я почала 
шукати людей, які готові долучи-
тися, і приміщення на першому 
поверсі, щоб було зручно працю-
вати, — каже майстриня. — І це 
бажання було почутим — мені 
запропонували викладати в Уні-
верситеті народної освіти. Я буду 
вести напрям шиття: навчатиму 
інших людей і таким чином далі 
розвиватиму проєкт з адаптивного 
одягу. Я можу викроїти орієнтовно 
15 футболок, а разом ми зможемо 
пошити їх. Самій мені це зайня-
ло б значно більше часу.

Паралельно жінка розвиває 
і невеликий комерційний на-
прям — шиє лежанки для котів і 
собак. Юлія Колотиліна планує, 
що отримані гроші допоможуть 
їй розвивати соціальний проєкт, 
а отже ще більше допомагати за-
хисникам.

— Потрібно ж якось покривати 
витрати — голки ламаються, ін-
струменти зношуються. Одна гол-
ка коштує понад 170 гривень, на-
точити ножиці — 100 гривень, час 
від часу треба і налаштовувати ма-
шинку, а це може робити не кож-
на людина. Дякую, що цього разу 
приїздила дівчинка до мене, все 
зробила і коли дізналася, що шию 
для військових — відмовилася від 
грошей, — розповідає пані Юлія. — 
Мені порадили спробувати шити 
лежанки. Спочатку я сміялася, 
а потім зробила першу і подару-
вала. А далі вже інші почали ці-
кавитися. За тиждень я пошила 
шість таких лежанок, сподіваюсь, 
що і надалі їх купуватимуть, а ми 
зможемо підтримати наших за-
хисників.

Юлія Колотиліна — приклад 
того, що треба любити те, чим 
займаєшся. Коли вкладаєш душу 
і бачиш результат — сили тільки 
додаються. Хочеться робити ще 
більше, каже майстриня.

Адаптивний одяг 75-річна майстриня шиє власноруч,  
а волонтери доставляють його до лікарень

Такі лежанки для тварин Юлія Колотиліна створює 
власноруч
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У межах першого етапу Женевських домовленостей в 
Україну повернулися 200 захисників

Нова бригада 
50‑ту окрему артилерійську 

бригаду створили 20  липня 
2025 року і вона входить до скла-
ду 14 армійського корпусу. Попри 
те, що бригада нова, вона вже має 
досвід, кажуть у центрі, адже тут 
є діючі військовослужбовці, які 
виконують завдання із 2014‑го 
року. 

— Чому створюються нові бри-
гади — тому що ми перейшли 
на корпусну систему, створили 
20 корпусів. Тобто корпус має 
свою смугу відповідальності, 
в нього входить 6–7 бригад. І 
кожен корпус має мати свою 

артилерійську бригаду  — ту, 
яка буде підтримувати корпус 
важким вогнем. Ми створює-
мося в 14‑му корпусі, оскільки 
там немає жодної артилерій-
ської бригади, — пояснює май-
стер-сержант, головний сержант 
військової частини А5177 Роман 
Кондрат.

Серед основних підрозділів 
бригади:

 � Артилерійські дивізіони (са-
мохідна, причіпна ствольна, 
реактивна артилерія) 
 � Дивізіон артилерійської роз-
відки 
 � Підрозділи БПЛА, радіоелек-

тронної боротьби (РЕБ) 
 � Роти зв'язку, логістики, тех-
нічного обслуговування, ме-
дичного забезпечення 
 � Роти охорони та інженерні 
роти.

дей, піднімається до командира 
гармати, там далі може до коман-
дира взводу піднятися, — говорить 
Віктор Залевський.

До ТЦК йти не треба 
Окремі питання під час пред-

ставлення рекрутингового центру 
стосувалися територіальних цен-
трів комплектування. Наприклад, 
чи може прийти кандидат, який 
у розшуку ТЦК чи має штрафи 
і як це вирішують.

— Людина приходить до нас, 
вона в будь-якому випадку має 
стати на облік у ТЦК. Коли вона 
стає на облік, якщо була в розшу-
ку, «злітає» з того розшуку. Але 

в ТЦК вона ніяким чином не за-
лучається. З ТЦК в подальшому 
тільки окремо ми зв'язуємось 
на рахунок тої чи іншої людини. 
Повний супровід ми здійснюємо, 
щоб людина прийшла на посаду, 
щоб її ніхто не переманив, скаже-
мо так, не відправив в іншу там 
штурмову бригаду і далі, — додав 
Віктор Залевський.

Центр рекрутингу 50 окре-
мої артилерійської бригади 
розташований за адресою:
м. Тернопіль, бульвар Тараса 
Шевченка, 19, 2 поверх (вхід 
з двору).
Телефон: (067) 007 5177

Довідка

Водії різних 
категорій і 
напрямків —
це одна з 
найзатребуваніших 
посад у артбригаді

Центр рекрутингу 50-ї окремої артилерійської бригади запрошує кандидатів від 18 до 60 
років на різні посади
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НОВИНИ

У ТЕРНОПОЛІ ПРЕДСТАВИЛИ ЦЕНТР 
РЕКРУТИНГУ 50-Ї АРТБРИГАДИ
Рекрутинг  У рекрутинговому центрі 
новоствореної 50-ї окремої артилерійської 
бригади кандидатам пропонують 
самостійно обирати посаду та обіцяють 
повний супровід під час вступу на службу

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Новостворена 50‑та окрема ар-
тилерійська бригада представила 
свій рекрутинговий центр для 
відбору та супроводу кандидатів 
на військову службу у Тернополі.

— Головна різниця рекрутингу 
від мобілізації в тому, що лю-
дина сама обирає собі посаду, 
максимально комфортну для 
неї. Це першочергове завдан-
ня, щоб вона посаду взяла ту, 
яку хоче, яку може виконувати 
для подальшої служби, — наго-
лошує молодший сержант від-
ділення персоналу штабу вій-
ськової частини А5177 Віктор  
Залевський.

Тут розповіли, що на служ-
бу запрошують кандидатів від 
18 до 60 років на різні посади. 
Одна із найзатребуваніших — 
водії.

— Більше ста вакансій воді-
їв. Це першочергова категорія: 
С, С1, D, D1. Плюс у  нас є 
водій-електрик, водій-механік, 
водій-слюсар, тобто комбінова-
ні посади. Зв’язківські посади, 
оператори, лінійні наглядачі. Так 
само і артилерійські, не будемо 
забувати посади  — це номер 
обслуги, навідники, командири 
гармат. Також є ріст. Людина 
прийшла, наприклад, на номер 
обслуги, але бачить, що має 
впевненість, за собою веде лю-
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АНАСТАСІЯ НАГОРНА

У парках «Сопіль-
че» та «Національного 
Відродження» атрак-
ціони наразі залиша-
ються зачиненими. 
Попри підготовку до 
сезону, запуск відкла-
дається через низку 
причин.

Журналісти «RIA 
плюс» побували на ло-
каціях — каруселі не 
працюють, території 
малолюдні, тривають 
підготовчі роботи.

Як розповів дирек-
тор комунального 
підприємства «Об’єд-
нання парків культу-
ри і відпочинку міста 
Тернополя» Микола 
Ткач, наразі триває 
підготовка атракціо-
нів до сезону, однак 
процес ускладнюють 
кілька факторів.

— З відкриттям 
поки складно, тому 
що є проблема з пер-
соналом — бракує лю-
дей. Ми працюємо над 
цим питанням. Зараз 
проводимо підготов-

чі роботи: замінюємо 
окремі вузли, деталі, 
оновлюємо мастила. 
Фарбування поки не 
робимо, бо немає від-
повідної погоди — по-
трібно, щоб було сухо 
і тепло, — зазначив 
він.

Окрім цього, уже 
підписали угоду зі 
спеціалізованою ор-
ганізацією для про-
ведення технічного 
обстеження атракці-
онів — це обов’язко-
ва процедура перед 
запуском.

— Ми щороку це ро-
бимо. Фахівці мають 
приїхати орієнтовно 
через 2–3 тижні, об-
стежити атракціони, 
і тоді вже зможемо 
говорити про запуск, 
— додав Микола Ткач.

Відтак, відкриття 
атракціонів залежа-
тиме від результатів 
технічного обстежен-
ня, погодних умов та 
наявності працівників. 
Наразі ж вони зачи-
нені для відвідувачів.

Коли запрацюють атракціони в Тернополі

Наразі ж каруселі в парках зачинені для відвідувачів. Запуск відкладають через низку причин
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ВИСТАВИ 

Вистава зразкового 
аматорського театру 
«Тріумф» ПК «Березіль»  
«Ілюзія влади» 
Український дім, бульвар 
Тараса Шевченка, 27
7 травня, 18.00
8 травня 17.00, 19.00 
9 травня 15.00, 17.00 

«Апельсиновий Пунш»
Драмтеатр, 20 травня, 18.00
Квитки: 490—1490 грн

«50 відтінків шлюбу»
Драмтеатр, 22 травня, 18.00
Квитки: 300—650 грн

Драмтеатр

Прем`єра. «Молочайник»
9 травня, 18.00
Квитки: 200 грн

Прем'єра «Русалонька»
10 травня, 13.00
Квитки: 150 грн

Прем`єра. «Лісова пісня»
10 травня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ПОДІЇ

Хореографічний фестиваль 
«West Groove» 
ПК «Березіль», 9-10 травня, 
9.00

Всеукраїнський 
міжконфесійний фестиваль-
конкурсу духовної пісні «Я 
там, де є Благословіння» 
Церква Матері Божої Неустан-
ної Помочі, бульвар Данила 
Галицького, 1Б

Український дім
бульвар Тараса Шевченка, 27
16 травня, 12.00 

Презентація нового роману 
Василя Махна «Ангел і осел. 
З віршами про вогонь і воду»
Креативний кластер «Na по-
шті» (вул. Коперника, 4)
25 травня, 18.00.
Це багатошарова історія 
мандрів і повертань, пам’яті 
й творчості, глибоких сенсів. 
Тут приватне переплітається 
з історичним, а час і простір 
— Бучач, Єрусалим — стають 
тлом для мультикультурності, 
притчевості й інтелектуальних 
рефлексій.
Вхід вільний

ВИСТАВКИ

Пересувна виставка вишитих 
картин у техніці «Бузок» 
Бібліотека-філія №4 для 
дорослих, бульвар Данила 
Галицького, 6

Виставка робіт учнів 
Тернопільської художньої 
школи імені Михайла 
Бойчука «Весна у маминих 
обіймах» 
Бібліотека-філія №4 для дітей 
вул. Богдана Лепкого, 6
Відкриття 7 травня, 13.00 

КІНО
кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 130 гривень

АФІША

КОНЦЕРТИ

«Макбет»
ПК «Березіль»,  
6 травня, 18.00
Історія Макбета – це 
шлях від благородного 
лицаря до безжального 
узурпатора, від тріумфу 
до божевілля. Втрата 
людяності починається 
з однієї перемоги.
Квитки: 490—1890 грн

Концерт  
«Разом ми сила»
Філармонія, 7 травня, 
18.30
У програмі братимуть 
участь: Ансамбль народ-
них інструментів «Узори» 
Миколаївської філармонії 
та Академічний ансамбль 
«Візерунок». 
Квитки: 200—350 грн

«Єдина родина — 
вільна Україна»
Концерт до Дня матері 
Український дім, 10 
травня, 17.00
Вхід вільний.
У заході візьмуть участь 
творчі колективи та міс-
цеві виконавці, які через 
музику та слово вислов-
лять шану материнству.

Христина Дарвай
Філармонія, 10 травня, 
17.00
Виступи Христини за-
чаровують аудиторію, а 
музична гармонія пісень 
перетворить захід на 
незабутню мистецьку 
подію для усіх присутніх 
на концерті. 
Квитки: 300—450 грн

Сольний стендап 
концерт Джейхуна 
Сафарова
Драмтеатр, 10 травня, 
18.00
Стендап-концерт Джей-
хуна Сафарова про 
дивні думки, незручні 
спогади, внутрішні діа-
логи й питання.
Квитки: 350—590 грн

Концерт Віктора Вин-
ника і МЕРІ
 «На пошті», 11 травня, 
19.00
Команда випустила 
вісім альбомів, відзняла 
десятки відеокліпів та 
відіграла сотні концер-
тів в Україні, Європі, 
Британії та США. 
Квитки: 300—350 грн

LAMA у супроводі 
струнного квартету
Драмтеатр,  
12 травня, 18.00
Її пісні роками очолюють 
радіоефіри, а альбоми 
отримували платиновий 
статус. Композиції Lama 
звучать у кіно та збира-
ють перегляди.  
Квитки: 490—1690 грн

Наталія Бучинська
ПК «Березіль», 
14 травня, 18.00
У концертній програмі 
прозвучать улюблені 
пісні, серед яких зокре-
ма «Дівчина–весна», 
«Налийте шампансько-
го», «Кохання золото», 
«Грішна любов».
Квитки: 450—990 грн

Ніно Катамадзе
Драмтеатр,  
15 травня, 18.00
Легендарна постать у 
світі музики. Творчість 
артистки гармонійно 
поєднує в собі етнічні 
грузинські мотиви, джа-
зові настрої та елемен-
ти інших стилів.
Квитки: 750—2250 грн

Славік Мартинюк 
і Богдан Вахнич. 
Стендап з любов`ю
Філармонія, 15 травня, 
19.00
Нові жарти та два різ-
них погляди на стосунки 
і любов: один пів року 
як одружений, а інший 
— рік як холостяк!
Квитки: 450—850 грн

Диявол носить Прада-2
18.00, 20.30

Майкл
12.30

Ралі: від Парижу до пірамід
11.00

Кіллхаус
15.00

Мортал Комбат ІІ
20.30

Майкл
16.00, 20.50

Про моє переродження в 
слиз: Сльози лазурного 
моря. 
Кіно (японською мовою з 
укр. субт.)
10.10 

Диявол носить Прада—2
10.00, 10.30, 11.55, 12.20, 
12.25, 13.00, 14.15, 14.55, 
15.30, 16.40, 17.20, 18.00, 
18.25, 19.05, 19.50

Імперія пісків
14.40

Колючка Голлі
10.15

Кіллхаус
17.05, 20.20

Асистент патологоанатома
21.25

Ралі: від Парижу до пірамід
10.45, 14.10

Голос океану
12.25

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

6 травня

ЕКСКУРСІЇ

«Таємниці 
Старого Замку»
9 травня, 12.00

«Тернопіль 
крізь призму 
часу»
10 травня, 14.00

«Велич 
Тернопільської 
Катедри»
10 травня, 16.15 
у розкладі можливі зміни
Запис на екскурсію обов’язковий. 
Реєстрація закінчується за день 
до екскурсії, тел. 098 0520 720 або 
вул. Грушевського, 2

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Я + ТИ = МИ»
6 травня, 17.00 (малий зал)
Квитки: 100 грн

«Я — курчатко, ти — курчатко»
10 травня, 10.00, 12.00 та 14.00 
(основна сцена)
Для глядачів 3+
Тривалість вистави 45 хв
Вартість квитка 100 грн
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***
— Мушу тобі признатися. Я 
коханка твого чоловіка.
— Люди добрі, а той брехун 
сказав, що його коханка моло-
да і красива! 

***
— Докторе! Врятуйте, страшний 
біль у шлунку!
— Щось з'їли?
— Так, ягоди в лісі.
— Які?
— Ой, я не розгледіла.
— Тоді вам не до мене, а до 
окуліста. 

***
— А твоя совість знає, чим ти 
займаєшся?
— Звісно, що знає.
— І що, не мучить?
— Ні, не мучить...
— Чому?
— Ми з нею домовились. 

***
Плюси вихідних — можеш 
робити все, що хочеш.
Мінуси вихідних — а нічого вже 
й не хочеш… 

***
Сьогодні завів кота, бо жінка 
боїться мишей. А мишей приніс 
вчора. Бо дуже хотів кота. 

***
Термінова новина: чемпіонат 
світу з лінощів скасували через 
неявку учасників. 

***
А ви також, коли комусь теле-
фонуєте, робите сім кругів по 
хаті? 

***
Якщо хочеш придбати розсаду, 
треба думати, як розсада, треба 
виглядати, як розсада... 

***
— Татку, а що таке лiтр?
– Ну, синку… Це… метр! Тiльки в 
рiдкому станi. 

***
— Ви вчора так гуляли, так гуля-
ли... що у вас було?
— Гроші. 

***
— Що це у вас в магазині за 
кури такі?!! Одна шкіра і кістки!
— Що поробиш, мода така — усі 
хочуть схуднути. 

***
Біжить табун їжаків.
Біжать, біжать, а попереду 
вожак. Ватажок зупиняється і 
говорить:
— Hу що, брати їжаки! Багато 
ми шуму підняли?
— Багато, багато!
— А багато ми пилу підняли?
— Багато, багато!
— Hу і чим ми не коні!? 

***
Якщо теща почала тебе назива-
ти «синку», це означає, що вже 
весна, і на городі повно роботи! 

***
Вовочка: 
— Мамо, мене виключили зі 
школи.
— За що, Вовочко?
— Не знаю, напевно під скоро-
чення потрапив. 

***
Порада дня!
Ніколи не звинувачуй себе в 
тому, в чому можна звинувати-
ти когось іще!

***
Одружений чоловік не може 
просто так піти з дому!
Тому він стає рибалкою.

***
Доброго ранку, Богине! Попро-
вляй німб, розпровляй крила 
і – вперед.

***
Кожна жінка проходить три 
періоди:
Молодість.
Друга молодість.
Вічна молодість

***
В обід до мене підійшов мій 
начальник і каже:
— Ти де пропадав? Я тебе шу-
каю весь ранок!
А я йому:
— Хорошого працівника завжди 
важко знайти...

***
— Я запитав себе, чи в порядку 

я?
І ми обидва почали сміятися!..

***
Задача дня для господинь.
Якщо весною на 500 грн купити 
розсади, то на скільки гривень 
влітку треба докупити кришок, 
спецій, банок, щоб зимою 
роздавати консервацію, і на на-
ступний рік викинути, бо ніхто 
його не поїв?

***
— Дракон! Дракон! — кричали 
селяни на березі.
— Де? Де дракон? — запитувала 
голова на довгій шиї, вису-
нувшись з озера і оглядаючи 
прибережні кущі... 

***
— О, ви така спокійна! Що ви 
приймаєте?
— Приймаю все, як є. 

***
Хлопчик заходить у вагон ме-
тро i починає жебрати:
– Люди добрi, допоможiть, хто 
чим може, бо у нас всi бiднi: i 
мама, i тато, i водiй, i садiвник, i 
служниця… 

***
— Зараз тато приїде на машинi, 
i ми будемо її мити.
– А вона влiзе у ванну? 

***
— Мене вчора покусав пес!
— А він часом не був скаженим?

— Та нє. Я що, дурень, щоб 
скаженого пса за хвіст 
тягати?! 

***
Тільки звикнеш до чергово-
го поліпшення економічної 
ситуації, як по голові та 
гаманцю з усієї дурі б'є 
наступне поліпшення... 

***
— Ти готувати щось вмієш?
— Так, я дуже смачно ріжу 
ковбасу! 

***

— Мамо, Петро мене побив!
– Треба було дати здачi…
– Так я йому дав здачi ще 
перед цим. 

***
— Мам! А що у нас є їсти?
— Суп, гречка, смажена кар-
топля, сосиски, сирники.
— Клас! Я буду макарони! 

***
— Це не ваш син закопує в 
пiсок мою сукню?
– Нi. Мiй набирає воду 
вашим капелюшком. 

Передплатний індекс

22196

ТИЖНЕВИК «RIA ПЛЮС»
Ідентифікатор друкованого медіа в Реєстрі R30-02731. Засновник: ТОВ «РІА Холдинг». 
Видавець з 2006 року — ТОВ «ВИДАВНИЦТВО РІА»; адреса: 21032, м. Вінниця, вул. Ширшова, 3А. 

Газета є членом «Української Мережі 
Оголошень».

Газета є членом Всесвітньої Газетної Асоціації
Газета є членом асоціації видавців періодичної  
преси України.

Тижневик «RIA плюс» доставляють за передплатою 
підприємствам Тернопільщини та провідним підприє 
мствам України.

Безкоштовне розповсюдження друкованого ЗМІ оплачено рекламодавцем. 
Реклама позначається реєстраційним номером та друкується відмінним від основного шрифтом. Матеріали у 
рубриках «Зроблено в Тернополі», «Новини компаній», «Шопінг», «Політична позиція» та «Прес-служби» публі-
куються на правах реклами. Редакція не завжди поділяє думки авторів та не несе відповідальності за тексти 
реклами й оголошень. Передрук матеріалів — тільки з дозволу редакції. 
Буквосполучення RIA, РИА, РІА (а також у сполученні з будь-якими словами та висловами),  
графічні зображення вказаного, заборонені для копіювання згідно з авторськими правами.

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ
м. Тернопіль, вул. Дубовецька, 1-Б
(колишній будинок офіцерів). Працюємо 9.00-18.00.
Поштова адреса: 
46001, м. Тернопіль, вул. Дубовецька 1-Б. 
Електронна адреса: 20minut.ternopil@gmail.com
Телефони редакції: (0352) 43-00-50, 43-00-56 
Телефони кур’єрської служби і передплати: 
(0352) 43-00-50, 43-00-56 
«RIA плюс» в Інтернеті: 20minut.ua

ПРАВИЛА ПОДАННЯ ОГОЛОШЕНЬ ЧИТАЙТЕ  
НА 3-й СТОР. БЛОКУ «РОБОТА»

Інформація для публікацій надається інформаційним агентством  
ТОВ «Видавництво «РІА»; код ЄДРПОУ 34095069; адреса: 21032,  
м. Вінниця вул. Ширшова, 3-А; свідоцтво про державну реєстрацію  
інформаційного агентства як суб’єкта інформаційної діяльності  
серії КВ No.194-57Р від 12.08.2009 р

Головний редактор: 
Наталія Бурлаку — 097-445-82-67.
Дизайн та верстка: Оксана Костюк
Відділ реклами: 43-00-50.
Відділ збуту: 
Лілія Павлишин, 095-837-87-14.
Відділ оголошень: 098-477-12-70,  
	           096-72-92-018
Номер набраний та зверстаний комп’ютерним 
центром RIA.
Рекомендована ціна 10 грн 00 коп.

Віддруковано: ТОВ «Поділля-Тер», м. Тернопіль, тел. 
(0352)52-27-37, (067)352-18-51. www.a-print.com.ua

БАНКІВСЬКІ РЕКВІЗИТИ
ексклюзивної рекламної агенції

ТОВ «PIA МЕДІА»:
р\р IBAN UA 55 300528 
0000026006455048141

МФО 300528   АТ ОТП Банк
код ЄДРПОУ 40914460,

Інд. Под. №409144602081
Загальна система оподаткування

тел/факс 43-00-50
свід. про реєстр. плат. ПДВ 

№ 1602084500053.
Інд. податк. номер 
409144602081.

 �  Ця газета надрукована на папері,  що  наданий 
нам в якості гуманітарної допомоги та за під-
тримки компаній: АНРВУ,  WAN -IFRA,  Agora,  
Norske  Skog,  БО «УСЛ» та Kinstellar.

ЦІКАВЕ

Тираж 18000 примірників. Зам. № 706

ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», №17



СЕРЕДА,

6 ТРАВНЯ

12°Ñ     24°Ñ 10°Ñ     30°Ñ

ЧЕТВЕР, 
7 ТРАВНЯ

12°Ñ     23°Ñ 14°Ñ     25°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
8 ТРАВНЯ

14°Ñ     20°Ñ 14°Ñ     21°Ñ

СУБОТА, 
9 ТРАВНЯ

12°Ñ     16°Ñ 12°Ñ     17°Ñ

НЕДІЛЯ, 
10 ТРАВНЯ

10°Ñ     20°Ñ 12°Ñ     20°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
11 ТРАВНЯ

9°Ñ     21°Ñ 12°Ñ      26°Ñ

ВІВТОРОК, 
12 ТРАВНЯ

12°Ñ     21°Ñ 15°Ñ     28°Ñ

Цього тижня іменини святкують
6 травня:
Денис, Варвара.

7 травня:
Антоній, Давид, Іван, 
Йосип, Михайло, 
Анастасія.

8 травня:
Арсеній, Іван.

9 травня:
Йосип, Микола.

10 травня:
Семен, Таїсія.

11 травня:
Кирило.

12 травня:
Герман.
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
Спочатку Бог створив Землю. 
Відпочив.
Потім Бог створив Чоловіка. 
Відпочив
Потім Бог створив Жінку.
Більше ні Бог, ні Чоловік не 
відпочивали.

***
За вікном легенький квітневий 
вітерець колише арматуру, 
повз пролітають пакети, листя, 
шифер, птахи, діти до 8 років

***
Виходячи з роботи у п’ятницю, 
я з усіх сил стараюся не бігти!

***
Ніколи не влаштовуйте істери-
ки, лежачи на спині.
Сльози затікають у вуха і стає 
лоскотно і смішно.

***
Усі скаржаться, що у вихідні 
треба прати, прасувати, при-
бирати...
Мені пощастило – на моїй 
роботі нема вихідних.

***
Вчителька біології запитує:
— Коли треба яблука збирати?
Петя: 
— У серпні!
Маша: 
— У вересні!
Вовочка: 
— Коли собака прив’язана! 

***
Безсоння. Лежу рахую овець, 
аж тут підходить остання та 
каже:
— Йди вже поїж, чи що.

***
Мама каже шестирічному сину:
— Бачиш, як тато стелю фар-
бує? Виростеш, будеш йому 
допомагати.
— А що, тато до того часу не 
закінчить? 

***
Думаєте, що ви нікому не по-
трібні? А спробуйте лягти спати 
вдень. Вам зателефонують всі! 
Навіть ті, які не дзвонили по пів 
року... 

***
Я мрію заробляти тисячу дола-
рів на місяць, як мій тато.
— Твій тато заробляє тисячу 
доларів на місяць?
— Ні, він теж про це мріє! 

***
— Ну, як тобі у тещі живеться?
— Як котові. Вона з дому — я по 
баняках!) 

***
— Надiя – велика сила…
– Ага. Раз клюне – i цiлий день 
надієшся… 

РЕКЛАМА
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24
RIA плюс,  

6 травня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

10 травня — День матері
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ВІДБУДОВА ТЕРНОПОЛЯ

БУЛО:
Приміщення закладу під час відбудови 
міста

СТАЛО:
Поруч з’явилася зупинка 
транспорту, відбувся благоустрій

ВИРОСЛИ ДЕРЕВА

БУЛО:
Біля будівлі висадили зелені 
насадження

СТАЛО:
Дерева за ці роки виросли та 
з’явилися нові

НОВІ ВИВІСКИ

БУЛО:
За радянських часів на стінах була 
політична агітація

СТАЛО:
Тепер на фасаді назва коледжу та 
перелік спеціальностей

З одного ракурсу

Як змінився 
Кооперативний коледж 

НОВЕ УКРИТТЯ

БУЛО:
Біля закладу був невеликий сквер, де 
відпочивали студенти

СТАЛО:
У 2022 році поруч встановили 
мобільне укриття 


